
رئیس سازمان حفاظت محیط زیست ضمن گلایه از 
برخی اقدامات صورت گرفته از سوی هیئت وزیران 
در سال ۱۴۰۰ و ۱۴۰۲ نسبت به اجرا نشدن بسیاری 

از احکام مرتبط با قانون هوای پاک انتقاد کرد.
به گزارش ایسنا، شینا انصاری در یادداشت هفتگی 
خود آورده است: وقتی در اواخر دهه ۷۰ شمسی، روز 
۲۹ دی‌ماه به عنوان روز ملی هوای پاک به تصویب 
رسید، امید بر این بود که با اجرای برنامه ملی کاهش 
آلودگی هوای شهر تهران که در سال ۱۳۷۹ در هفت 
محور به تصویب رسید، حتی در دی‌ماه هم با توجه به 
وقوع پدیده وارونگی دما و تشدید آلودگی هوا در این 
ایام از سال شاهد آلودگی هوا در تهران نباشیم ولی 
اجرا نشدن برنامه‌ها در سال‌های بعد موجب شد که 
نه تنها در تهران که در هفت کلانشهر کشور، آلودگی 
هوا به یکی از مهمترین مسائل محیط زیستی کشور 

تبدیل شود.
وی ادامه داد: پس از گذشت هفت سال از تصویب 
قانون هوای پاک، همچنان بخش زیادی از تکالیف 
قانونی اجرا نشده است. از مجموع ۱۶ محور عملیاتی 
قانون هوای پاک و از ۲۲۸ حکم شناسایی شده برای 
۲۳ دستگاه اجرایی، ۲۸ حکم انجام شده، ۱۳۸ حکم 
به‌صورت ناقص اجرایی شده و ۶۲ حکم نیز انجام 
نشده‌ است. برای نمونه در زمینه اسقاط خودروهای 
فرسوده حدود ۲۷ میلیون خودرو باید از چرخه 
فعالیت خارج شوند اما از سال ۱۳۹۶ تاکنون فقط 
۴۴۰ هزار وسیله نقلیه اسقاط شده، یعنی ۱.۶ درصد 

از تکلیف قانونی محقق شده است.
رئیس سازمان حفاظت محیط زیست افزود: ارتقای 
کیفیت سوخت مصرفی وسایل نقلیه موتوری یکی 
دیگر از مواد قانون است که مطابق با آن باید از سال 
۱۳۹۹ سوخت توزیعی کشور استاندارد ملی یورو ۴ را 
دارا باشد اما اکنون روزانه از ۱۱۲ میلیون لیتر سوخت 

توزیعی، ۴۴ میلیون لیتر سوخت »یورو۴« در کشور 
توزیع می‌شود که معادل ۳۹ درصد است.

انصاری در این یادداشت که با عنوان »آنچه درباره 
قانون هوای پاک باید گفت« منتشر کرده، ادامه داد: 
در ناوگان حمل و نقل عمومی، سهم حمل و نقل با 
اتوبوس و مترو از سفرهای شهری باید ۵۰ درصد 
باشد اما اکنون سهم حمل و نقل با اتوبوس و مترو 

فقط ۱۳درصد است.
او افزود: در توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر مطابق با 
ماده ۱۹ قانون، سالانه ۳۰ درصد از افزایش تقاضای 
برق کشور باید از انرژی‌های تجدیدپذیر تامین 
می‌شد اما از سال ۱۳۹۶ تا پایان سال ۱۴۰۲ ظرفیت 
تجمیعی نیروگاه‌های تجدیدپذیر کشور حدود ۶۱۱ 
مگاوات معادل با ۲ درصد از افزایش تولید بوده است.

انصاری تصریح کرد: در سال‌های ۱۴۰۰ و ۱۴۰۲ 
هیئت وزیران دولت وقت، طی دو نوبت مهلت‌ 
قانونی اعمال استانداردهای آلایندگی خودروها، 
موتورسیکلت‌ها و وسایل نقلیه غیرجاده‌ای وارداتی و 
تولید داخل را تمدید کرد که طبیعتاً منجر به کاهش 

کیفیت هوای کشور شده است.
او ادامه داد: در پایان سال مالی ۱۴۰۲ فقط ۱۳ درصد 
اعتبار مورد نیاز سازمان حفاظت محیط‌زیست مرتبط 
با اجرای تکالیف قانون هوای پاک در اختیار سازمان 
حفاظت محیط‌زیست قرار گرفته است. ارزیابی 
محورهای اصلی قانون هوای پاک نشان می‌دهد حل 
مسئله آلودگی هوا به‌رغم وجود قوانین و آیین‌نامه‌ها 
به دلایل مختلف در اولویت قرار نداشته است. به 
بیان دیگر پیامدهای خطرناک آلودگی هوا به‌صورت 
کامل درک نشده‌اند. مرگ‌های منتسب به آلودگی 
هوا ملموس و عینی نبوده‌اند و خسارات اقتصادی 
آلودگی هوا گرچه بارها و بارها گفته شده‌اند ولی 
گویی شناخت دقیقی از عمق و وسعت مسئله وجود 

نداشته است. تا زمانی که »سیاست‌های هوای پاک« 
فاقد اهمیت و اولویت درخور باشد، صرف وضع قوانین 

نمی‌تواند به حل مسئله منجر شود.
رئیس سازمان حفاظت محیط زیست تصریح کرد: 
سازمان حفاظت محیط زیست در دولت چهاردهم 
ضمن فعال کردن کارگروه ملی کاهش آلودگی هوای 
کشور و برگزاری مستمر جلسات با حضور معاون 
اجرایی رئیس جمهوری، موضوع کلانشهرهای آلوده 
را متناسب با سهم منابع انتشار در اولویت قرار داده 
است. مصوباتی داشته که قابلیت پایش و رصد باشند 
و مکررا پیگیری شوند. سازمان در پنج ماه گذشته 
با توجه به وظیفه قانونی خود گزارش دستگاه‌های 
اجرایی را دریافت و بعد از صحت‌سنجی، برای هیئت 
دولت و دستگاه‌های نظارتی ارسال می‌کند که با 
هدف افزایش شفافیت و سرعت جمع‌آوری گزارش‌ها 
و مدیریت داده‌ها سامانه قانون هوای پاک را در دست 

اجرا دارد.
او افزود: مجموع اسقاط خودروهای فرسوده در سال 
۱۴۰۳ تاکنون ۲۷۳ هزار وسیله نقلیه بوده است 
که البته با هدف پیش‌بینی شده در برنامه هفتم 
پیشرفت که باید ۵۰۰ هزار خودرو اسقاط شود، 

هنوز فاصله دارد.
رئیس سازمان حفاظت محیط زیست ادامه داد: 
توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر هم از موضوعات 
اولویت‌دار دولت است که برخی موانع با هدف تسهیل 
فرایند اجرای آن مرتفع شده است و طی همکاری 
فی مابین با ساتبا انتظار بر این است که توسعه 
نیروگاه‌های خورشیدی سرعت بیشتری پیدا کنند. 
بسنده‌ کردن به راهکارهای کوتاه‌مدت و اضطراری 
نمی‌تواند پاسخی درخور، مناسب و پایدار برای 
رفع مشکل آلودگی هوا در شهرهای بزرگ کشور 

پیش‌روی ما قرار دهد.

رئیس مرکز ملی هوا و تغییر اقلیم گفت: پس از 
تصویب قانون هوای پاک در هفت سال گذشته ما 
نتوانستیم به شکل خوبی به آن عمل کنیم. یکی از 
مهم‌ترین موارد موضوع اسقاط خودروهای فرسوده 
است. طبق قانون هوای پاک ما باید کل ناوگان 
فرسوده را از رده خارج کنیم اما در حال حاضر ۲۴ 

میلیون ناوگان فرسوده در کشور داریم.
به گزارش ایسنا احمد طاهری به مناسبت هفته 
ملی هوای پاک، در گفت‌گو با یک شبکه رادیویی 
در خصوص اجرای قانون هوای پاک با توجه به فرا 
رسیدن روز ملی هوای پاک گفت: اگر بخواهیم 
مشکلات آلودگی هوا را بررسی کنیم و ببینم چرا 
این موضوع در سال‌های گذشته رفع نشده، بهتر 
است اقداماتی که در راستای کاهش آلودگی هوا 
انجام شده  را بررسی کنیم. یکی از مهم‌ترین اسناد 
بالادستی در موضوع آلودگی هوا، قانون هوای پاک 
است که در سال ۱۳۹۶ به تصویب مجلس شورای 
اسلامی رسید. این قانون برای دستگاه‌های مختلف 
تکالیفی را مشخص کرده است. بیش از ۱۷۰ تکلیف 
برای دستگاه‌های مختلف در این قانون دیده شده 
که برای همه آن‌ها هم برنامه زمان‌بندی و مصوبات 
هیئت دولت ذیل قانون برنامه برای اجرایی کردن آن 
در نظر گرفته شده است اما در حال حاضر که ما این 
تکالیف را مرور می‌کنیم با انبوهی از تکالیف انجام 

نشده مواجه می‌شویم.
رئیس مرکز ملی هوا و تغییر اقلیم در ادامه گفت: پس 
از تصویب قانون هوای پاک در هفت سال گذشته ما 
نتوانستیم به شکل خوبی به آن عمل کنیم. یکی از 
مهم‌ترین موارد موضوع اسقاط خودروهای فرسوده 
است. طبق قانون هوای پاک ما باید کل ناوگان 
فرسوده را از رده خارج کنیم اما در حال حاضر ۲۴ 
میلیون ناوگان فرسوده در کشور داریم که نشان 

می‌دهد عملکرد ما به این بند از قانون مناسب نبوده 
است. به طور مثال در سال ۹۹ ۶ تا ۷ هزار ناوگان 
خودرو فرسوده اسقاط شدند اما در آن سال یک 
میلیون ناوگان شماره‌گذاری جدید صورت گرفت 
که میزان اسقاط در مقابل میزان شماره‌گذاری ناچیز 
بوده است. اینکه که شما تولید خودرو داشته باشید 
اما نتوانید اسقاط خودروهای فرسوده را به خوبی 
انجام دهید به معنای آن است که تعداد ناوگان 
افزایش پیدا کرده است و در نتیجه مصرف سوخت 
افزایش پیدا می‌کند و به دنبال آن، انتشار آلاینده‌ها 

و افزایش آلودگی هوا را به همراه دارد.
وی با اشاره به معاینه فنی خودروها اظهارکرد: 
بالاترین بخشی که در آن معاینه فنی اجرا می‌شود 
مربوط به ناوگان سواری است که کنترل آن به‌دقت 
انجام می‌شود اما در خصوص ناوگان موتورسیکلت 
طبق آمار پلیس راهور تقریباً ۱۳ میلیون ناوگان 
موتور سیکلت در کشور وجود دارد که ۹۰ درصد 
آن فرسوده است. این آمار ناوگان موتورسیکلت 
فرسوده سهم بالایی در انتشار آلایندگی به همراه 
دارد و در زمینه اسقاط نیز به آن توجه نشده است 
که باید حتماً به آن توجه شود. از ابتدای سال، حدود 
۶۰۰۰ موتور سیکلت به معاینه فنی مراجعه کردند 
که ۵۰۰۰ دستگاه آن توانستند گواهی معاینه فنی 
بگیرند که نشان می‌دهند عمل به بند معاینه فنی 
در خصوص ناوگان موتورسیکلت به‌خوبی در کشور 
اجرا نشده است. علاوه بر ناوگان حمل و نقل عمومی 
معاینه فنی، منابع ساکن و موتورخانه‌ها هم باید 
انجام می‌گرفت که در این زمینه هم به شکل خوبی 

به قانون عمل نشده است.
طاهری تصریح کرد: در موضوعاتی مثل ارتقای 
کیفیت سوخت، وزارت نفت مکلف بود تا سه سال 
پس از تصویب قانون سوخت کشور را با کیفیت 

استاندارد ملی توزیع کند که طبق مصوبات اخذ شده 
و برنامه زمان‌بندی جدید، هنوز سوخت با کیفیت 
استاندارد ملی در کشور نداریم. به‌طور مثال در 
خصوص نفت‌کوره یا مازوت، استاندارد ملی ما ۰.۸ 
است که میزان مصرف مازوت امروز ۳.۵ درصد بوده 
که بسیار فراتر از استاندارد ملی است. طبق ماده ۲۳ 
قانون هوای پاک صنایع و نیروگاه‌ها موظف بودند اگر 
تجهیزات مناسبی در دست نداشته باشند، تولیدات 
را به شکلی کنترل کنند که میزان انتشار آلاینده‌ها 
از حد مجاز فراتر نرود اما این اقدام نیز به درستی 
انجام نشده است. وقتی مازوت به‌درستی انتشار پیدا 
نمی‌کند حد بالایی از انتشار آلایندگی را به همراه 
دارد بنابراین این جز موارد و تکالیفی است که به 
قانون عمل نشده است و در نتیجه کلانشهرهای ما با 

این وضعیت مواجه هستند.
رئیس مرکز ملی هوا و تغییر اقلیم در ادامه گفت: 
وظیفه اصلی سازمان حفاظت محیط زیست طبق 
ماده ۲ قانون هوای پاک، نظارت بر حسن اجرای قانون 
است. گزارش‌های متعددی مبنی بر عدم انجام وظایف 
دستگاه‌ها  در چارچوب قانون تهیه کرده، به نهادهای 
نظارتی و هیئت دولت ارائه کردیم و به‌شدت پیگیری 
می‌کنیم. در دولت چهاردهم، نیز سازمان حفاظت محیط 
زیست رویکرد جدیدی در دستور کار خود قرار داده و 
یکی از سیاست‌های این سازمان آن است که موضوع 
کاهش آلودگی هوای هر کلانشهر را با توجه به ماهیت 
انتشار آلایندگی آن دنبال کنیم. به‌طور مثال اگر بخواهیم 
موضوع اسقاط خودرو را در کل کشور دنبال کنیم با توجه 
به انبوه ناوگان فرسوده‌ای که در داخل کشور وجود دارد 
احتمال اثربخشی کاهش پیدا می‌کند بنابراین تصمیم 
بر آن شد که با توجه به آنکه اسقاط خودروهای فرسوده 
در کلانشهرهای مشهد و تهران سهم بالایی در انتشار 

آلایندگی دارند در اولویت قرار دهیم.

نایب رئیس سابق کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی، تاکید کرد: ترورهای 
کور در طول عمر انقلاب نتیجه‌ای جز اینکه ماهیت 
دشمنان را برای ملت ایران روشن تر ساخته، نداشته 
است و دشمنان باید بدانند که با این اقدامات نمی 

توانند خللی در اجرای عدالت در جامعه ایجاد کنند.
محمد حسن آصفری در گفت وگو با ایسنا، با 
محکومیت ترور دو تن از قضات عالی رتبه کشور، 
بیان کرد: در طول 45 سال عمر انقاب همواره 
شاهد ترورهای کور توسط سازمان  ها و گروه های 
تروریستی با حمایت رژیم صهیونیستی در کشور 
بوده‌ایم. از ابتدای  انقلاب تا به امروز بیش از 17 
هزار نفر از مردم عادی، شخصیت ها، وزرا، رئیس 
جمهور، کارگر، کاسب شهید داده‌ایم. دشمنان 
زور رویارویی با ملت ایران را ندارند، لذا به ایجاد 

ناامنی و ترور رو آورده‌اند. وی در ادامه اظهار کرد: 
این ترورها نتیجه‌ای جز اینکه دشمنان ماهیت خود 
را به ملت ایران بیشتر معرفی می‌کنند، ندارد. این 
ترورها انزجار ملت ایران نسبت به دشمنان را بیشتر 
می‌کند. ما در دهه 60 شاهد بودیم که رئیس جمهور 
کشور، نخست وزیر و رئیس دیوان عالی و خیلی از 
شخصیت‌های ما را به شهادت رساندند، اما نتوانستند 
به اهداف خود دست پیدا کنند. دشمنان از آنجا که 
نتوانستند خللی در مسیر انقلاب ایجاد کنند، به این 
اقدامات روی آورده‌اند. این ترورها منجر به بیداری 
 و انزجار ملت ایران نسبت به  گروه های تروریستی 

شده است.
نماینده ادوار مجلس شورای اسلامی، تصریح کرد: 
ملت ایران مسیر خود را انتخاب کرده اند و اجازه 
نمی‌دهند با این گونه اقدامات خللی در مسیر انقلاب 

ایجاد شود. تروریست ها شخصیت‌های بزرگی مانند 
شهید بهشتی، شهید رجایی، شهید مطهری و خیلی 
افراد دیگر را از ما گرفته‌اند و نتیجه این ترورها افزایش 
انزجار ملت ایران نسبت به تروریست ها بوده است. 
شهید مقیسه و شهید رازینی حامی بیت المال بودند. 
به پرونده های سنگینی رسیدگی کردند و بخشی از 
پول هایی که از بیت المال غارت شده بود را به خزانه 

دولت بازگرداندند.
وی در ادامه تاکید کرد: آیا شهید رازینی و شهید 
مقیسه کاری غیر از اجرای عدالت انجام دادند. اگر 
این قضات حکمی صادر کردند، برای افرادی بود که 
دستشان به خون مردم و افراد بی گناه آغشته بود. 
اینگونه ترورها در مسیر انقلاب تاثیر منفی نخواهد 
داشت. دستگاه قضایی نسبت به برخورد با مفسدان با 

این قبیل اقدامات دلسرد نخواهد شد.

۲۴ میلیون ناوگان فرسوده در کشور داریمآلودگی هوا مشکل جدی ۷ کلانشهر

راه شهید »رازینی« و »مقیسه« ادامه خواهد یافت
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عرضه ارز فقط در بازار تجاری انجام می شود 
پایان نیما پس 
از هفت سال

بنزین سوپر وارداتی 
توزیع نشده است

اتصال "میر" و "شتاب" 
به کمک تجار می‌آید

kasbokarnews paper 
kasbokarnews 

سرمقاله
پایه های مالیاتی
 اصلاح شود 

یکی از مهمترین موضوعاتی 
که در کشورهای توسعه 
یافته سالهای سال است 
توسط دولتها با دقت 
و نظارت درستی دنبال می شود موضوع اخذ 
مالیات از دهک ها و پایه های مختلف مالیاتی 
است. اصولا هر کشوری که نظام مالیاتی قوی 
داشته باشد با تورم کمتری دست و پنجه نرم 
می کند، عدالت اقتصادی و اجتماعی در آن 
نظام نهادینه و گسترش یافته و دولت قادر به 
 حمایت های مختلف از اقشار ضعیف و آسیب پذیر 
جامعه است. فارغ از مشکلات و معضلات موجود در 

نظام مالیاتی کشور...

  علی قنبری، اقتصاددان

متن کامل  د ر صفحه 3
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دانشگاه‌ها تشنه منابع مالی هستند

پرداخت ۱.۲ همت برای 
ارتقای هوش مصنوعی

نظارت دقیق بر اجرای معافیت‌های مالیاتی وجود دارد

حمایت های مالیاتی از دهک های کم درآمد
صفحه3

صفحه3

رشد سود صنایع فعال بورس 
طی ۴ سال  گذشته   تحقق   یافت

صندوق توسعه ملی طی همکاری با وزارت علوم 
قرار است ۱۲۰۰ میلیارد تومان تسهیلات برای 
کمک به ارتقای هوش مصنوعی، تبدیل پژوهش 
به محصول تجاری و افزایش توان مالی صنعتگران 
هوش مصنوعی در بخش خصوصی پرداخت کند. 
به گزارش ایسنا، آیین امضای تفاهم‌نامه همکاری 
میان وزارت علوم، تحقیقات و فناوری و صندوق 
توسعه ملی در محل این صندوق برگزار شد. مطابق 
این تفاهم‌نامه صندوق توسعه ملی موافقت کرد تا 
خط اعتباری به ارزش ۱۲۰۰ میلیارد تومان به طرح 
های عملیاتی شرکت‌هایی که پژوهش‌های مربوطه 
را با تایید وزارت علوم ارائه می‌دهند، اختصاص دهد. 
هم‌چنین کارگروهی متشکل از دو دستگاه در جهت 
طراحی بندهای پیشنهادی ظرف یک ماه ایجاد 
و دستورالعمل نهایی به امضای وزیر علوم و رئیس 
هیأت عامل صندوق خواهد رسید. مهدی غضنفری 
ـ رئیس هیات عامل صندوق توسعه ملی در این 
مراسم اظهار کرد: یکی از مشکلات حوزه تحقیقات 
دانشگاهی این است که پژوهانه‌ها به محصول تجاری 
تبدیل نمی‌شوند و در حد مقاله و کتاب باقی می 
مانند. بنابراین به وزیر علوم پیشنهاد دادیم تا منابعی 
از صندوق را به وزارت علوم بدهیم ولی در حد بودجه 
نماند که در پایان سال صفر شود. وی گفت: در این 
صندوق مجازی ۱.۲ همت قرار خواهیم داد ولی به 
صورت تسهیلات داده می‌شود تا پس از برگشت پول، 
دوباره به طرح‌های دیگر این وزارت پرداخت شود. در 
واقع ما به صنعتی که در زمینه هوش مصنوعی کار 
می‌کند وام می‌دهیم که پروژه برای دانشگاه تعریف و 
هزینه کند تا کار علمی تحویل بگیرد و بتواند پول ما 
را برگرداند. امسال ۱.۲ همت در این صندوق مجازی 
قرار می‌دهیم. سال بعد که این تسهیلات برگشت 
آن را در بخش‌های دیگر فناوری های نوپدید هزینه 

می‌کنیم. غضنفری تاکید کرد...

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله‌ای - نوبت اول
موسسه مهندسی رهاب در نظر دارد عملیات اجرایی  باقی‌مانده فونداسیون و دیوار )تا تراز زیر استرات( ایستگاه میدان اتریش پروژه خط 10 مترو تهران را از طریق 

مناقصه‌عمومی یک مرحله‌ای به پیمانکار واجد‌شرایط واگذار نماید.
مدت زمان اجرا: از تاریخ انعقاد قرارداد به مدت 4 ماه شمسی تعیین می‌گردد.

نحوه پرداخت: به صورت 30 درصد نقد و 70 درصد تهاتر می‌باشد.
مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: مبلغ تضمین شرکت در مناقصه مطابق ماده ۶ تصویب‌نامه ۱۲۳۴۰۲/ ت ۵۰۶۵۹ ه مورخ 94/09/22 آیین‌نامه تضمین معاملات دولتی مبلغ 

5.029.123.276ریال می‌باشد که به صورت ضمانتنامه بانکی و یا واریز نقدی ارائه گردد.
آخرین مهلت تحویل پیشنهاد قیمت: تا پایان وقت اداری روز چهارشنبه مورخ 1403/11/10

تاریخ گشایش پاکات: گشایش پاکات توسط کمیسیون مناقصه کارفرما انجام خواهد شد و نتیجه به صورت کتبی به برنده مناقصه اعلام می‌گردد.
داوطلبان می‌توانند به منظور دریافت اسناد مناقصه از روز سه‌شنبه مورخ 1403/11/02 تا پایان وقت اداری روز شنبه مورخ 1403/11/06 با در دست داشتن معرفی‌نامه به آدرس زیر مراجعه نمایند.

آدرس محل اجرای کار: پروژه خط 10 مترو تهران- ایستگاه میدان اتریش
آدرس ستاد پروژه )دریافت اسناد و تسلیم پیشنهاد(: تهران، اتوبان شهید خرازی، میدان دریاچه شهدای خلیج‌فارس، بلوار جوزانی غربی، ستاد پروژه خط ۱۰ مترو تهران، واحد فنی و مهندسی

شماره تماس: آقایان مردمی و قنبری 09364994055-09303675473
آدرس دفتر مرکزی: تهران، میدان آرژانتین، خیابان بخارست، کوچه چهاردهم غربی، پلاک 3، موسسه مهندسی رهاب، واحد فنی و مهندسی

هزینه چاپ آگهی در روزنامه به عهده برنده مناقصه می‌باشد.
موسسه مهندسی رهاب
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اقتصاد2
ایران

بنزین سوپر وارداتی توزیع نشده است
سخنگوی اتحادیه جایگاه داران سوخت گفت: 
در حال حاضر بنزین سوپر وارداتی در هیچ 
جایگاهی توزیع نشده است و آنچه دربرخی 
جایگاه ها توزیع می شود همان بنزین سوپر 

تولید داخل است.
به گزارش مهر، اسامی چند جایگاه بنزین 
اعلام شد که دارای بنزین سوپر هستند نظیر 
جایگاه‌های؛ جایگاه بنزین ۲۶۱ سراج در 
بلوار مظفری نیا، جایگاه بنزین ۲۴۸ صدف 
در نبش خوش شمالی، جایگاه بنزین ۱۱۵ 
فردوسی در میدان فردوسی و جایگاه بنزین 
۱۰۹ خراسان در میدان خراسان امروز بنزین 

سوپر دارند.
اما این سوال وجود دارد که قیمت بنزین 
سوپر در این جایگاه‌ها چقدر است؟ بر اساس 
مصوبه‌ای که به تازگی به تصویب رسید قیمت 
بنزین سوپر وارداتی به نرخ روز دلار یعنی ۸۲ 
هزار تومان عرضه می‌شود؟ یا آنکه برای نرخ 
بنزین سوپر وارداتی تدابیری دیگری در نظر 

گرفته شده است.
رضا نواز، سخنگوی اتحادیه جایگاه داران 
سوخت در گفتگو با مهر گفت: در حال حاضر 
بنزین سوپر توزیعی در این جایگاه‌ها با نرخ 
۳,۵۰۰ تومان است. وی ادامه داد: تا کنون 
بنزین سوپر وارداتی در جایگاه‌ها توزیع نشده 

است.

اتصال شبکه پرداخت میر و 
شتاب به کمک تجار می‌آید

عضو اتاق بازرگانی ایران و روسیه از شبکه‌های 
پرداخت شتاب و میر برای کمک به تجار و 

کاهش هزینه نقل و انتقال پول خبر داد.
کامبیز میرکریمی عضو هیئت رئیسه 
اتاق مشترک بازرگانی ایران و روسیه 
درمورد روابط پولی بانکی ایران و روسیه 
گفت: از سال‌های گذشته، رابطه بانکی 
بین ایران و روسیه بدون سوئیفت و با 
پیام رسان‌های داخلی برقرار شده است و 
در این خصوص مشکلی وجود ندارد و در 
حال حاضر، یک گام جلوتر رفته‌ایم و اتصال 
 شبکه شتاب و میر با اهداف مهمی تحقق

 پیدا کرده‌اند.
عضو هیئت رئیسه اتاق مشترک بازرگانی 
ایران و روسیه بیان کرد: ایران و روسیه؛ هم 
در چارچوب روابط دوجانبه و هم در چارچوب 
موافقتی که بین اعضای بریکس ایجاد شد 
تلاش کردند تا بتوانند با پول‌های ملی تبادل 
داشته باشند و توافق کردند که واحد پول 
جدیدی را تعریف کنند تا بتواند جایگزین 

دلار شود.
او مطرح کرد: کشور‌هایی مثل چین و 
هند و روسیه و ایران تلاش می‌کنند که تا 
حتی‌الامکان معامات دلار را کنار بگذارند 
حتی با وجود این که ارز غالب است و در این 
میان، ایران و روسیه انگیزه بیشتری دارند و 
علتش تحریم‌های بین‌المللی است و جلوتر 
از کشور‌های دیگر حرکت کرده‌اند و بین 
خودشان با پیام‌رسان‌های داخلی جایگزین 
سوئیفت دارند. یعنی بانک‌های ایران به 
روسیه متصل هستند و می‌توانند پول‌ها را 
جا به جا کنند و این که بازرگانان چه ارزی 
را انتخاب کنند خیلی از آنها روبل را قبول 
کرده‌اند و مبنای تسویه حسابشان با روبل 

است.
میرکریمی ادامه داد: در حال حاضر، استفاده 
از کارت‌های شبکه شتاب کشورمان در 
خودپرداز‌های کشور روسیه عملیاتی شده 
است و پروژه اتصال شبکه‌های پرداخت شتاب 
ایران و میر روسیه شامل سه فاز می‌شود که 
در فاز سوم، تجار روسی از طریق کارت میر 
می‌توانند اقدام به خرید کنند که این اتصال 
موجب کاهش هزینه نقل و انتقال پول خواهد 
شد و تأثیر مثبتی در توسعه گردشگری 

خواهد داشت.
عضو هیئت رئیسه اتاق مشترک بازرگانی 
ایران و روسیه افزود: حوزه‌های زیرساخت‌های 
بانکی برقرار هستند و مرحله دیگر، مقررات 
بانکی کشور هستند که باید دید تا چه 
اندازه تجار از ارز‌های رسمی استقبال 
کرده و خودشان را از ارز‌های غیررسمی و 
بازار آزاد دور می‌کنند. میرکریمی یادآور 
شد: تا پایان امسال، تجارت آزاد با روسیه 
با افزایش مبادلات دو کشور و افزوده 
 شدن روبل به معاملات این بازار عملیاتی 

خواهد شد.

خبر

طبق پیش‌بینی جدید 
بانک جهانی، رشد حقیقی 
اقتصاد ایران که در سال 
۲۰۲۳ میلادی )۱۴۰۲-
۱۴۰۳ شمسی( ۵ درصد 
بود تا انتهای سال ۲۰۲۵ میلادی به ۳ درصد 

خواهد رسید.
به گزارش مهر، بانک جهانی در گزارشی تحت 
عنوان »اقتصادهای رو به رشد و در حال توسعه 
در قرن ۲۱« که در ژانویه ۲۰۲۵ منتشر شده، به 
بررسی شرایط فعلی و پیش‌بینی آینده اقتصادی 
کشورهای خاورمیانه و شمال آفریقا پرداخته است. 
بخشی از این گزارش که مربوط به ایران است، 
اعدادی را ارائه می‌دهد که نشان‌دهنده‌ی کاهش 

رشد اقتصادی در افق نزدیک است.
بر اساس این گزارش، رشد حقیقی اقتصاد ایران که 
در سال ۲۰۲۳ میلادی )۱۴۰۲-۱۴۰۳ شمسی( 
۵ درصد بود تا انتهای سال ۲۰۲۴ میلادی به ۳ 
درصد خواهد رسید. البته این رقم ۳ درصدی تحت 
عنوان »تخمین« ارائه شده چرا که این سال میلادی 
به تازگی به پایان رسیده و تا زمان نهایی شدن 
حساب‌های ملی ممکن است تغییراتی در آن ایجاد 
شود. این تخمین در مقایسه با گزارشی که بانک 
جهانی در تیر ماه سال جاری )ژوئن ۲۰۲۴( ارائه 

کرده بود، ۰.۲ درصد کاهش یافته است.
طبق گزارش بانک جهانی یکی از عوامل مهم در 
این کاهش، می‌تواند تشدید سیاست‌های مالی و 
پولی در معرض تورم بالا باشد. همچنین، کاهش 
تقاضای خارجی برای نفت، به‌ویژه از سوی چین، 
و کند شدن رشد سرمایه‌گذاری‌های غیرنفتی، 
عواملی هستند که احتمالاً بر رشد اقتصادی ایران 

اثرگذار شده‌اند.
البته، بانک جهانی در گزارشی که در ماه ژوئن 

ارائه داده بود، رشد سال‌های ۲۰۲۴ و ۲۰۲۶ را به 
اندازه‌ی ۰.۲ درصد بالاتر از اعداد فعلی پیش‌بینی 
کرده بود. این تغییر در پیش‌بینی‌ها ممکن است 
نشان‌دهنده‌ی شرایط اقتصادی پیچیده‌تری در 
ایران باشد، یا ممکن است نشان‌دهنده‌ی دریافت 
داده‌های جدیدی باشد که بانک جهانی بر اساس 

آن‌ها پیش‌بینی‌های خود را تصحیح کرده است.
در کل، این گزارش نشان می‌دهد که اقتصاد ایران 
در افق نزدیک مواجه با کاهش رشد خواهد بود و 
پیش‌بینی‌ها نیز نشان‌دهنده‌ی این واقعیت هستند 
که رشد اقتصادی در این کشور در سال‌های آتی 

پایین‌تر خواهد بود.
همچنین، در گزارش بانک جهانی ذکر شده که 
تنش‌های ژئوپلیتیکی بالا و درگیری‌ها، نااطمینانی 
در منطقه خاورمیانه و شمال آفریقا )MENA( را، 
به ویژه در اقتصادهایی که با شرایط شکننده و متأثر 
از درگیری‌ها مواجه هستند، افزایش داده است. 

اقتصاد کرانه باختری و غزه به شدت تحت تأثیر 
قرار گرفته است، به طوری که تعداد قابل توجهی 
از مردم در غزه با ناامنی غذایی شدید و سوءتغذیه 
مواجه شده‌اند. کشورهای همسایه نیز از پیامدهای 
درگیری‌ها در خاورمیانه متأثر شده‌اند. اگرچه 
آتش‌بسی که در پایان نوامبر ۲۰۲۴ به توافق رسید، 
تنش‌ها در لبنان را کاهش داده، اما این درگیری‌ها 
منجر به خسارات اقتصادی جدی شده‌اند، به طوری 
که پیش‌بینی می‌شود تولید ناخالص داخلی در سال 

۲۰۲۴ حداقل ۵.۷ درصد کاهش یابد.
همچنین، طبق گفته‌های بانک جهانی رشد 
اقتصادی در منطقه خاورمیانه و شمال آفریقا 
)MNA( در سال ۲۰۲۴ در سطح ۱.۸ درصد باقی 
مانده که این امر ناشی از فعالیت محدود بخش 
نفت در کشورهای صادرکننده نفت است. علت 
این مسئله نیز تمدید کاهش داوطلبانه تولید 
نفت است که در نوامبر ۲۰۲۳ بین کشورهای 

عضو سازمان کشورهای صادرکننده نفت )اوپک( 
و سایر تولیدکنندگان نفت وابسته )OPEC+( به 

توافق رسید.
در دسامبر ۲۰۲۴، این کشورها موافقت کردند که 
کاهش تولید خود را تا پایان مارس ۲۰۲۵ که تقریباً 
معادل با نیمه اول فروردین ۱۴۰۴ است، حفظ کنند 
و سپس از آوریل، یعنی تقریباً از اردیبهشت ماه، به 
تدریج آن را کاهش دهند. علاوه بر این، تعدیلات 
تولید نفت که در آوریل ۲۰۲۳ اعلام شده بود، پس 
از آن که در ژوئن ۲۰۲۴ به مدت یک سال تا پایان 
سال ۲۰۲۵ تمدید شده بود، دوباره تا پایان سال 

۲۰۲۶ تمدید شد.
در کشورهای عضو شورای همکاری خلیج فارس 
)GCC(، از جمله عربستان سعودی، رشد اقتصادی 
در سال ۲۰۲۴ به ۱.۶ درصد افزایش یافته است، که 
این امر عمدتاً به دلیل فعالیت‌های قوی غیرنفتی 
و پشتیبانی از بازار کار قوی و بهبود جریان‌های 

سرمایه‌ای بوده است.
طبق یافته‌های بانک جهانی، در میان 
صادرکنندگان نفت غیرعضو شورای همکاری خلیج 
فارس، رشد اقتصادی جمهوری اسلامی ایران در 
سال مالی ۲۵/۲۰۲۴ )از نیمه اول فروردین ۱۴۰۳ 
تا پایان نیمه اول فروردین ۱۴۰۰۴( به ۳ درصد 
کاهش یافته در حالی که این رقم در سال مالی 

۲۴/۲۰۲۳ )۱۴۰۲-۱۴۰۳( معادل ۵ درصد بود.
این کاهش عمدتاً به دلیل سیاست‌های مالی و پولی 
سخت‌گیرانه در شرایط تورم بالا است. در لیبی، 
فعالیت‌های اقتصادی در سال ۲۰۲۴ حدود ۲.۷ 
درصد کاهش یافته است، که این امر عمدتاً ناشی از 
ناآرامی‌های سیاسی قبلی است. رشد اقتصادی در 
الجزایر نیز در سال ۲۰۲۴ به ۳.۱ درصد کاهش یافته 
است، که این امر عمدتاً به دلیل محدودیت‌های 
فعالیت نفتی ناشی از سهمیه تولید نفت 
 اوپک‌پلاس )OPEC+( و کاهش تولید گاز طبیعی 

بوده است.

پیش‌بینی جدید بانک جهانی منتشر شد

کاهش رشد اقتصادی ایران در 2025

عرضه ارز فقط در بازار تجاری انجام می شود 
پایان نیما پس از هفت سال

فعالیت سامانه نیما که از حدود هفت سال پیش با 
هدف ساماندهی تقاضای ارزی کشور در شرایط 
تحریم راه اندازی شده بود، از اول بهمن ماه خاتمه 
یافت و از این پس مبادلات ارزی صادرکنندگان 
و واردکنندگان تنها در بازار ارز تجاری و کشف 
قیمت بر مبنای قیمت عرضه و تقاضا امکان پذیر 

خواهد بود.
به گزارش ایرنا، براساس اطلاعیه آذرماه گذشته 
بانک مرکزی و بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام 
شده، مقرر شده علاوه بر پتروشیمی‌ها و پالایش‌ها، 
سایر صادرکنندگان مشمول بند )۱( ماده )۸( 
آیین‌نامه مذکور نیز شامل شرکت‌های صادرکننده 
فولادی، فلزات اساسی رنگین و فرآورده‌های نفتی، 
از تاریخ ۰۱/۱۱/۱۴۰۳ در چهارچوب این آیین‌نامه 
و تصمیمات کارگروه برگشت ارز حاصل از صادرات، 
از طریق بانک‌های عامل نسبت به عرضه ارز در بازار 
ارز تجاری مرکز مبادله ارز و طلای ایران اقدام کرده 

و رفع تعهد صادراتی کنند.
علی سعیدی مدیرعامل مرکز مبادله ارز و طلای 
ایران در این باره می گوید: با این کار، رفع تعهدها 
برای صادرکنندگان فقط در صورت عرضه در 
بازار ارز تجاری اتفاق خواهد افتاد و محل تامین 
ثبت سفارش‌ها نیز به طور کامل از طریق مرکز 

مبادله است.
بر این اساس و با توجه به هماهنگی‌ با وزارتخانه‌های 
مرتبط و وزارت صنعت، معدن و تجارت، 
واردکنندگانی که دارای تخصیص معتبر با محل 
تأمین ارز از طریق مرکز مبادله ارز و طلا هستند، 
باید از طریق بانک‌های عامل نسبت به خرید ارز 
از بازار ارز تجاری مرکز مبادله ارز و طلای ایران 

اقدام کنند.
طبق اطلاعیه شماره ۳ و اخیر بانک مرکزی، 
برنامه‌ریزی این بانک در راستای توسعه بازار ارز 
تجاری کشور، رشد مستمر افزایش میزان عرضه و 
تأمین ارز مورد نیاز واردات کشور است. همچنین 
برنامه‌ریزی شده تا نیازهای ارزی به‌صورت 
اسکناس و در چهارچوب مصارف ارزی خدماتی 
از طریق سامانه ارز خدماتی مرکز مبادله ارز و 
طلای ایران با نرخ ارز بازار ارز تجاری تأمین شود و 
با نزدیک شدن به پایان سال شمسی و تعطیلات 
سال نو، عرضه ارز به‌منظور گردشگری افزایش یابد.
گفتنی است، بانک مرکزی در ابتدای تشکیل 
بازار نیما قصد داشت که در راستای ایجاد بازار 
ارز و ارتباط شفاف این بازار با سایر بازارها، بازار 
متشکل ارزی تشکیل دهد. به همین دلیل شرکت 
مدیریت بازار متشکل معاملات ارز ایران به صورت 
یک شرکت سهامی خاص و متشکل از ۵ سهامدار 

تشکیل شد.
سامانه نیما فقط در زمینه معاملات حوالجات 
فعالیت داشت اما سپس این بازار وارد معاملات 
عمده اسکناس ارزی شد. این بازار با رسالت نقش 
آفرینی در اکوسیستم اقتصاد مقاومتی و صیانت از 
ارزش پول ملی از طریق ایجاد و توسعه بازار شفاف، 
منصفانه، رقابتی و کارای ارزهای خارجی و انسجام 

بخشی به آن، مأموریت داشت.

۵۷درصد ظرفیت سدهای 
کشور خالی است

در زمان حاضر با وجود ۲۲ میلیارد و ۴۶۰ 
میلیون مترمکعب آب ذخیره‌شده در سدهای 
کشور، ۴۳ درصد ظرفیت مخازن سدها پرُ و 

۵۷ درصد این ظرفیت خالی است.
به گزارش تسنیم، در 119 روز ابتدایی سال آبی 
جاری )از ابتدای مهرماه 1403 تا بیست‌ونهم 
دی‌ماه( در مجموع 5 میلیارد و 990 میلیون 
مترمکعب آب وارد سدهای ایران شده که نسبت 
به ورودی 6 میلیارد و 310 میلیون مترمکعبی 
آب به سدها در مدت مشابه سال آبی گذشته، 
کاهشی 5درصدی داشته است. همچنین در 
این مدت، به‌منظور تأمین آب شرب، کشاورزی، 
صنعت و مباحث زیست‌محیطی، 8 میلیارد 
و 90 میلیون مترمکعب آب از سدهای کشور 
رهاسازی شده است که نسبت به خروجی 7 
میلیارد و 820 میلیون مترمکعبی آب در مدت 
مشابه سال آبی قبل از سدها، رشدی 3درصدی 

را نشان می‌دهد.
در زمان حاضر با وجود 22 میلیارد و 460 
میلیون مترمکعب آب ذخیره‌شده در سدهای 
کشور، 43 درصد ظرفیت مخازن سدها پرُ 
و 57 درصد این ظرفیت خالی است. میزان 
ذخایر آبی سدها در روز بیست‌ونهم دی‌ماه 
1402 بالغ بر 20 میلیارد و 650 میلیون 
مترمکعب بود که مقایسه این رقم با حجم 
فعلی ذخایر آبی سدها، نشان‌دهنده رشد 

9درصدی است.
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بازرس مجمع عالی نمایندگان کارگران با اشاره 
به اینکه هزینه سبد معیشت در حال حاضر حدود 
۴۰میلیون تومان است گفت:با حقوق ۱۵میلیونی 
کارگران حدود ۳۰درصد هزینه های زندگی 
تأمین می شود. به گزارش تسنیم, در سال‌های 
اخیر، موضوع عقب‌ماندگی مزدی و کاهش 
قدرت خرید کارگران به یکی از مسائل اساسی 
جامعه کارگری تبدیل شده است. افزایش نرخ 
تورم، کاهش ارزش پول ملی، و افزایش هزینه‌های 
زندگی باعث شده است که دستمزدهای کارگران 

دیگر پاسخگوی نیازهای اولیه زندگی نباشد.
یکی از دلایل اصلی این مشکل، عدم تناسب 
افزایش دستمزدها با نرخ تورم است. طبق 
آمارهای رسمی، نرخ تورم سالانه در بسیاری از 
سال‌ها بیش از 40درصد بوده است، در حالی که 
افزایش سالانه حقوق و دستمزدها به طور متوسط 
حدود 20تا 30درصد بوده است. این فاصله عمیق 
میان تورم و دستمزدها منجر به کاهش قدرت 

خرید کارگران شده است.
کارگران و خانواده‌هایشان بیشترین تأثیر را از این 
بحران می‌پذیرند. بسیاری از کالاهای اساسی مانند 
مواد غذایی، مسکن، و خدمات بهداشتی به‌شدت 
گران شده‌اند. برخی از کارگران بیان می کنند, 
حقوق من حتی کفاف پرداخت اجاره و خرید مواد 
غذایی را نمی‌دهد، چه برسد به هزینه‌های درمان 

یا تحصیل فرزندانم.
حمیدرضا امام قلی تبار، بازرس مجمع عالی 
نمایندگان کارگران در گفت‌وگو با تسنیم, با اشاره 
به اینکه 50میلیون از جمعیت کشور به گواهی آمار 
زیرمجموعه کار و تأمین اجتماعی هستند گفت:اگر 
نسبت به کل جامعه بگیریم‌, می توان گفت60درصد 

جامعه کارگران و خانواده های آنها هستند.
 امام قلی تبار افزود: در شرایط اقتصادی, 

کوچکترین تغییراتی  پیش بیاید تأثیراتش برای 
این 60درصد جمعیت کشور است که تقریباً تمام 
آنها جز 5دهک پایین جامعه هستند. مطابق ماده 
41قانون کار هر ساله باید سبد معیشت و حقوق 
کارگران تعیین می شد,تا کارگر بتواند حداقل 
زندگی خود را تأمین کند. اما این قانون در طول 
زمان رعایت نشد, یک عقب ماندگی مزدی برای 
جامعه کارگری بروز کرد و اگر هم کارگران هم 
بیشتر ازقانون کار بگیرند,بازهم برای تأمین معاش 

مشکل دارند.
 وی میزان هزینه سبد معیشت در ماه را حدود 
40میلیون تومان خواند و گفت:این میزان برای 
یک خانواده 3.3 نفره است که حداقل های 
زندگی را بگذرانند. برای زندگی ایده آل هزینه 
سبد معیشت بیشتر از 50میلیون تومان است. 
اگر میانگین دریافتی جامعه کارگری را حدود 
15میلیون تومان در حالت خوشبینانه در نظر 
بگیریم,تقریباً حدود 30درصد هزینه های خانوار 
با حقوق 15میلیون تومانی تأمین می شود. این در 
حالی است که برخی از استان ها حدود9درصد 
کارگران زیر قانون کار حقوق دریافت می کنند, 
یعنی حقوقی حدود 7و 8میلیون تومان حقوق 
دریافت می کنند.  به دلیل اینکه تعداد بازرسان 
ادارات کار در استان های مختلف کم است این 

تخلفات بروز می کند.
بازرس مجمع عالی نمایندگان کارگران بیان 
کرد:حدود 35درصد جامعه کارگری با حداقل ها 
گذران امور می کنند,یعنی اگر حداقل 10میلیون 
تومان باشد , میزان حقوق و درآمد کارگران چشم 
گیر است. کارگران مصرف کننده کالا و خدمات 
هستند. زمانی که قدرت خرید آحاد جامعه افزایش 
پیدا نکند,افزایش تولید ومهار تورم محقق نمی 
شود. تنها راهکار افزایش قدرت خرید جامعه, 

افزایش حقوق و دستمزد مطابق تورم است.
وی افزود: میزان عقب ماندگی کارگران بسیار 
زیاد است, حقوق کارگر توان تأمین حتی 50 
درصد معیشت آن را ندارد موضوع مهم دیگری 
وجود دارد و آن اخذ وام  تعداد زیادی از کارگران  
از سیستم‌های بانکی و متعاقب آن قبول تعهد 
در پرداخت بهره و اقساط وام میباشد که جهت 
جبران عقب ماندگی مزدی سنوات گذشته برای 
تأمین معیشت  یا برای سایر مواردی که اصلًا 
در سبد معیشت مدنظر قرار نمیگیرد، دریافت 

شده است.
امام قلی تبار گفت: مثل تأمین هزینه‌های ازدواج 
خود و فرزندان، خرید و یا تعمیرات لوازم خانگی 
فرسوده از رده خارج منزل شامل یخچال و 
تلویزیون و فرش و ظروف حداقلی و سایر اقلام 
غیر مترقبه که در به این آنان تحمیل شده است. 
بررسی‌های میدانی نشان میدهد که غریب به 
اتفاق کارگران بطور متوسط دارای تسهیلات این 
چنینی بین ده تا سی میلیون تومانی هستند که در 
گذشته برای جبران  پرداختی‌های فوق با مشقت 
از سیستم‌های بانکی اخذ نموده اند. این افراد 
ماهیانه  بین بیست تا سی و پنج درصد میانگین 

حقوق خود را بعنوان اقساط پرداخت می کنند.
وی با اشاره به افزایش حقوق 57درصدی در سال 
1401 گفت: اولین اتفاق مثبت برای آن میزان 
افزایش, ایجاد منابع درآمدی برای سازمان تأمین 
اجتماعی بود. تمام تأکیدات نمایندگان کارگران 
این است که اگر میزان افزایش حقوق منطقی و 
مطابق تورم نباشد,عقب ماندگی مزدی و عدم 
درآمد کافی راندمان را از آنها می گیرد, راندمان در 
واحدهای تولیدی و شرکت ها هم وجود ندارد, با 
سونامی تورمی در یکی دو ماه اخیر, دستمزد باید 
بر مبنای تورم واقعی و سبد معیشت تعیین شود 

در غیر این صورت جامعه کارگری به نابودی می 
روند. مصرف کننده نهایی کالا و خدمات جامعه 
کارگری است. بنابراین ضرورت دارد برای رونق 

تولید دستمزد کارگران منطقی افزایش یابد.
بازرس مجمع عالی نمایندگان کارگران با بیان 
اینکه هزینه های مسکن حدود 70درصد سبد 
معیشت را صرف می کند گفت:این موضوع نیاز 
به محاسبه تخصصی ندارند, به طور مثال اگر یک 
خانواده 3.3بخواهند در یک خانواده 50متری هم 
زندگی کنند, چقدر باید هزینه اجاره بها بدهند؟ 
یعنی اگر هزینه رهن خانه هم داشته باشند, با 
دریافت وام با بهره های بانکی بالا است. از سوی 
دیگر هزینه درمان  وبهداشت بسیار زیاد است. با 
توجه به اینکه حقوق کارگران جوابگوی هزینه ها 
نیست, از درمان خود می زنند, از تفریح می زنند, 
این موضوع باعث می شود, کارگران معمولاً دچار 

مشکلات روحی و روانی هستند.
برخی از اتحادیه‌های کارگری با برگزاری جلسات 
و ارسال نامه به مسئولان، خواستار تجدیدنظر در 
سیاست‌های مزدی شده‌اند. آن‌ها تاکید دارند 
که حداقل دستمزد باید بر اساس هزینه‌های 
واقعی زندگی محاسبه شود. از سوی دیگر، 
کارشناسان اقتصادی معتقدند که دولت باید با 
اتخاذ سیاست‌های مهار تورم، بهبود وضعیت 
تولید، و کاهش شکاف طبقاتی، شرایط زندگی 

کارگران را بهبود بخشد.
تداوم وضعیت کنونی می‌تواند تأثیرات جدی بر 
کیفیت زندگی کارگران و رشد اقتصادی کشور 
بگذارد. برای جلوگیری از گسترش این بحران، 
ضروری است که دولت، کارفرمایان و نمایندگان 
کارگری در یک روند مشترک، راه‌حل‌های مؤثری 
برای افزایش دستمزدها و کاهش فشارهای 

اقتصادی بر کارگران ارائه دهند.

از دوشنبه، اول بهمن‌ماه عوارض جدید از رانندگان و 
کاربران جاده‌ای برای عبور از پنج آزادراه دولتی تهران- 
قم، تهران- ساوه، کرج- قزوین، بندرعباس- شهید رجایی 
و قزوین- زنجان دریافت خواهد شد. به گزارش ایرنا، 
عوارض این آزادراه‌ها در پنج سال گذشته افزایش نیافته 
بود و به گفته مسئولان سازمان راهداری درآمدهای آنها 

به هیچ عنوان کفاف نگهداری آزادراه‌ها را نمی‌داد.
به گفته »رضا اکبری« سرپرست سازمان راهداری و 
حمل و نقل جاده‌ای، از دو سال پیش به‌روز رسانی این 
عوارض درخواست شده بود تا اینکه این مورد به شورای 
اقتصاد رفت و در آنجا نرخ جدید برای پنج آزادراه دولتی 
مصوب شد. وی با اشاره به عوارض فعلی یک‌هزار و ۲۰۰ 
تومانی آزادراه تهران- قم که به صورت یکسان از کاربران 
جاده دریافت می‌شود، گفت: میزان عوارض پرداختی 
برای افرادی که تا فرودگاه امام یا کل مسیر تا قم را 
پیمایش داشتند یکسان بود؛ مساله‌ای که این عادلانه 
نبود و بر این اساس مقرر شده عوارض جدید به صورت 

پیمایشی دریافت شود. سرپرست سازمان راهداری 
ادامه‌داد: در خوشبینانه‌ترین حالت حتی با این نرخ‌های 
جدید ۲هزار میلیارد تومان از این آزادراه‌ها که در مقایسه 

با نیاز فوری پنج هزار میلیارد تومانی ناچیز است.
وی خاطرنشان‌کرد: در این راستا بسته‌ای تهیه خواهد 
شد تا اضافه درآمدها صرف همین عمران و بهسازی 
همین آزادراه‌ها شود. همچنین تا ۳۰ درصد تخفیف برای 
افرادی که به طور دائم از این آزادراه‌ها استفاده می‌کنند 

در نظر گرفته خواهد شد.
به گفته مسئولان، هزینه‌های نگهداری آزادراه‌ها و 
هزینه‌های عمرانی در سال‌های گذشته چندین برابر 
شده، اما نرخ عوارض آزادراهی برای سال‌ها ثابت مانده 
و نیاز بود که متناسب با وضعیت آزادراه‌ها و هزینه‌ها 
متناسب سازی شود. هزینه نگهداری آزادراه‌ها سالیانه 
پنج‌هزار میلیارد تومان برآورد می‌شود که شامل مواردی 
همچون نگهداری آسفالت، خط کشی، تعمیر تجهیزات، 

روشنایی حریم، نگهداری زمستانه و غیره است.

بازرس مجمع عالی نمایندگان کارگران با اشاره به اینکه 
هزینه سبد معیشت در حال حاضر حدود ۴۰میلیون تومان 
است گفت:با حقوق ۱۵میلیونی کارگران حدود ۳۰درصد 
هزینه های زندگی تأمین می شود. به گزارش تسنیم, 
در سال‌های اخیر، موضوع عقب‌ماندگی مزدی و کاهش 
قدرت خرید کارگران به یکی از مسائل اساسی جامعه 
کارگری تبدیل شده است. افزایش نرخ تورم، کاهش ارزش 
پول ملی، و افزایش هزینه‌های زندگی باعث شده است 
که دستمزدهای کارگران دیگر پاسخگوی نیازهای اولیه 
زندگی نباشد. یکی از دلایل اصلی این مشکل، عدم تناسب 
افزایش دستمزدها با نرخ تورم است. طبق آمارهای رسمی، 
نرخ تورم سالانه در بسیاری از سال‌ها بیش از 40درصد بوده 
است، در حالی که افزایش سالانه حقوق و دستمزدها به 
طور متوسط حدود 20تا 30درصد بوده است. این فاصله 
عمیق میان تورم و دستمزدها منجر به کاهش قدرت خرید 
کارگران شده است. کارگران و خانواده‌هایشان بیشترین 
تأثیر را از این بحران می‌پذیرند. بسیاری از کالاهای اساسی 

مانند مواد غذایی، مسکن، و خدمات بهداشتی به‌شدت 
گران شده‌اند. برخی از کارگران بیان می کنند, حقوق 
من حتی کفاف پرداخت اجاره و خرید مواد غذایی را 
نمی‌دهد، چه برسد به هزینه‌های درمان یا تحصیل 
فرزندانم. حمیدرضا امام قلی تبار، بازرس مجمع عالی 
نمایندگان کارگران در گفت‌وگو با تسنیم, با اشاره به اینکه 
50میلیون از جمعیت کشور به گواهی آمار زیرمجموعه 
کار و تأمین اجتماعی هستند گفت:اگر نسبت به کل 
جامعه بگیریم‌, می توان گفت60درصد جامعه کارگران و 
خانواده های آنها هستند.  وی میزان هزینه سبد معیشت 
در ماه را حدود 40میلیون تومان خواند و گفت:این میزان 
برای یک خانواده 3.3 نفره است که حداقل های زندگی را 
بگذرانند. برای زندگی ایده آل هزینه سبد معیشت بیشتر 
از 50میلیون تومان است. اگر میانگین دریافتی جامعه 
کارگری را حدود 15میلیون تومان در حالت خوشبینانه 
در نظر بگیریم,تقریباً حدود 30درصد هزینه های خانوار با 

حقوق 15میلیون تومانی تأمین می شود.

فاصله ۲۵میلیون تومانی دستمزد با هزینه های زندگی 

فاصله ۲۵ میلیون تومانی دستمزد با هزینه های زندگی عوارض ۵ آزادراه افزایش یافت
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مطابق گزاش رئیس سازمان آموزش فنی و حرفه ای کشور حدود ۴۰ 
درصد از مهارت‌های فعلی کارگران تا سال ۲۰۳۰ منسوج شده و از هر 
۱۰ کارگر، ۶ نفر تا قبل از سال ۲۰۲۷، نیازمند افزایش مهارت و آموزش 
می باشند. به گزارش تسنیم, با سرعت پیشرفت فناوری و تغییرات در بازار 
کار، مهارت‌آموزی به یکی از نیازهای اساسی برای موفقیت در آینده تبدیل 
شده است. انقلاب صنعتی چهارم، هوش مصنوعی، رباتیک و اینترنت اشیا، 
ساختار بسیاری از مشاغل سنتی را دگرگون کرده و نیاز به مهارت‌های 

جدید و به‌روز را افزایش داده است.
تحقیقات نشان می‌دهد که در دهه آینده، بسیاری از مشاغل فعلی یا از بین 
خواهند رفت یا با تغییرات جدی مواجه خواهند شد. در چنین شرایطی، 
افرادی که مهارت‌های نوین، از جمله تحلیل داده، برنامه‌نویسی، مهارت‌های 
ارتباطی و حل مسئله و... را فرا گرفته‌اند، از شانس بیشتری برای یافتن شغل 
برخوردار خواهند بود. یکی از مهم‌ترین تأثیرات مهارت‌آموزی، افزایش 
انعطاف‌پذیری نیروی کار است. افراد ماهر می‌توانند سریع‌تر با تغییرات 
فناوری و نیازهای بازار سازگار شوند. علاوه بر این، مهارت‌آموزی مستمر 
باعث افزایش اعتمادبه‌نفس و تقویت توانایی حل مشکلات پیچیده می‌شود.

غلامحسین محمدی, معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی و رئیس 
سازمان آموزش فنی و حرفه ای کشورفقر مهارتی را یکی از عوامل اصلی 
تأثیرگذار در افزایش نرخ بیکاری و تورم برشمرد که منجر به افزایش 
شاخص فلاکت در سطح جامعه می‌شود گفت:فقر مهارتی  به معنای کمبود 

یا فقدان مهارت‌های لازم برای ورود به بازار کار و داشتن یک شغل پایدار و 
با درآمد مناسب  مهم است. به دلیل ناکارآمدی برنامه های درسی و عدم 
توجه به آموزش های فنی و حرفه‌ای، موانع مالی اجتماعی یا فرهنگی 
جهت دسترسی به آموزش باکیفیت، تغییرات سریع تکنولوژی و تأثیر آن 
بر بازارکار، عدم وجود ارتباط مؤثر بین مؤسسات آموزشی و نیازهای واقعی 
بازار کار و شرایط اقتصادی مانند بیکاری و نابرابری های اجتماعی تاثیرگذار 

در دسترسی به آموزش ایجاد می شود.
وی با اشاره به حذف 92 میلیون شغل و ایجاد 170 میلیون شغل در پنج 
سال آینده، بیان داشت: حدود 40 درصد از مهارت‌های فعلی کارگران تا 
سال 2030 منسوخ شده و با توجه به اینکه کارفرمایان قصد دارند کارکنان 
را به دلیل کاهش تطابق مهارت‌ها کاهش دهند، کارکنان را به نقش های 
رو به رشد منتقل کنند از هر 10 کارگر، 6 نفر تا قبل از سال 2027، نیازمند 

افزایش مهارت و آموزش می باشند.
معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با تأکید بر اینکه حدود 30درصد از 
جمعیت 18تا 24سال ایران تحصیلات متوسطه دوم ندارند که این نشانگر 
کاهش دسترسی به آموزش و بهره‌مندی ناکافی از آن است، به تحلیل 
وضعیت آموزش مهارتی و فقر مهارتی در ایران پرداخت و ضمن اشاره 
به مشکلات موجود در برخی استان‌ها نظیر سیستان و بلوچستان، ایلام، 
لرستان، چهارمحال و بختیاری و خراسان جنوبی، از وضعیت بهتر تهران، 

قم و البرز در این زمینه یاد کرد.

وی همچنین با اشاره به شاخص فلاکت و ارتباط مستقیم آن با مسائل 
اقتصادی، بیکاری و تورم در ایران، افزود: فقر مهارتی در کشور هم به دلیل 
کمبود کیفیت آموزش‌ها و هم به دلیل ریسک‌های سیستماتیک و سیاسی 
در جامعه تقویت می‌شود. طبق آمار ارائه شده، ایران در زمینه کیفیت 
نظام آموزشی وضعیت خوبی ندارد و رتبه 136را در میان کشور‌ها به خود 

اختصاص داده است.
محمدی با بیان اینکه که آموزش‌های موجود در کشور با استانداردهای 
جهانی فاصله زیادی دارد و نتیجه‌ای که از این آموزش‌ها به‌دست می‌آید، 
چندان رضایت‌بخش نیست، اظهار داشت: آموزش‌های طولانی‌مدت و مازاد 
که ارائه می‌دهیم، نتایج مطلوبی ندارند و یکی از راه‌حل‌های اساسی برای حل 
این مشکل، اتصال نظام‌های آموزشی مختلف به یکدیگر بر اساس نیازهای 
بازار کار است. وی افزود: بازار اشتغال باید نیازهای خود را اعلام کرده و بر 
اساس یک نظام شایستگی مشخص، این نیازها به ارائه‌دهندگان آموزش 
منتقل شود. سپس افراد باید از طریق آموزش‌های مناسب صلاحیت‌های 

خود را کسب کرده و به بازار عرضه شوند.
دولت‌ها و نهادهای آموزشی نیز نقش مهمی در این زمینه ایفا می‌کنند. 
ایجاد برنامه‌های آموزشی هدفمند، ارائه دوره‌های آنلاین و دسترسی 
آسان به منابع یادگیری، از جمله اقداماتی است که می‌تواند به گسترش 
مهارت‌آموزی کمک کند. همچنین همکاری بین صنعت و مراکز آموزشی 
برای شناسایی نیازهای بازار و طراحی دوره‌های مرتبط، اهمیت زیادی دارد.

نرخ عوارض آزاد راه‌های دولتی همزمان با مصوبه شورای اقتصاد از ابتدای 
بهمن ماه تغییر کرد. عدم روکش آسفالت آزاد راه‌ها، کمبود روشنایی و وجود 
ناهمواری‌ها در طول مسیر  آزاد راه‌ها  یکی از اصلی‌ترین گلایه‌های مردم و 
بسیاری از رانندگان در طول سال‌های گذشته بوده است که با پیگیری‌های که 
از دستگاه‌های مسئول از جمله سازمان راهداری صورت گرفت علت اصلی این 

مشکلات عدم نوسازی وبهسازی و نبود منابع مالی  بوده است.
همین موضوعات و درخواست سازمان راهداری از شورای اقتصاد برای تغییر 
نرخ عوارض آزادراهی باعث شد که بعد از ۵ سال نرخ عوارض آزادراه‌های دولتی 
تغییر پیدا کند به طوری که از امروز اول بهمن ماه شاهد تغییر نرخ عوارض ۵ 
آزاد راه دولتی از  جمله قزوین -زنجان، تهران-ساوه، تهران- قم و بندرعباس 

-شهید رجایی هستیم.

براساس این مصوبه نرخ عوارضی آزاد راه ها ۱۵ برابر شده به طوری که عوارضی 
آزاد راه کرج_ قزوین به طول ۱۰۰کیلومتر ۱۵ هزار تومان، نرخ عوارض آزادراه 
تهران - قم به طول ۱۳۵ کیلومتر ۱۵ هزار تومان، آزادراه بندرعباس _ شهید 
رجایی به طول ۳۵ کیلومتر ۸۹۰۰ تومان، آزاد راه قزوین_ زنجان به طول ۱۸۹ 
کیلومتر ۳۵ هزار تومان و عوارض آزادراه تهران - ساوه به طول ۱۱۵ کیلومتر 
۲۰ هزار تومان تعیین شد و این نرخ عوارض براساس پیمایشی که کاربران 
جاده‌ای انجام میدهند تغییر میکند به طور مثال نرخ عوارض در آزادراه تهران- 
قم تا مسیر فرودگاه امام خمینی یک نرخی تعیین شده و برای کاربرانی که تا 

قم تردد میکنند نرخ کامل در نظر گرفته شده است.
در همین زمینه رضا اکبری رئیس سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
چندی پیش در پاسخ به سوال باشگاه خبرنگاران در خصوص چرایی افزایش 

نرخ عوارض آزادراه‌های دولتی گفت:  نرخ عوارض این پنج آزادراه دولتی چهار 
- پنج سال تغییر نکرده بود ولی در این مدت هزینه پروژه‌های عمرانی و هزینه 
نگهداری به شدت افزایش یافته بود. در حقیقت همواره فرض بر این است که 
آزادراه‌ها هزینه‌های خود را خودشان درآورند و هرچه از عوارض گرفته می‌شود 

خرج خود آزادراه شود.
رئیس سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای  با بیان اینکه این پنج آزادراه 
برای نگهداری به حدود ۵۰۰۰ میلیارد تومان بودجه نیاز دارند گفت: برخی 
روکش آسفالت سراسری  و برخی نیز روکش آسفالت مقطعی نیاز دارند. 
همچنین ایمن سازی، تجهیزات، علائم ایمنی، روشنایی، خط کشی، حفاظ و... 
در این آزادراه‌ها هزینه‌های سرسام آوری دارد. در حقیقت این ۵۰۰۰ میلیارد 

تومان مبنای این بود که باید نرخ عوارض این آزادراه‌ها افزایش یابد.

همزمان با راه‌اندازی بخش گمرک و 
گذرنامه در ایستگاه راه آهن ترکیه 
 این قطار تا نیمه بهمن ماه راه‌اندازی 

می‌شود. 
میرحسن موسوی معاون مسافری و قائم مقام 
راه آهن در گفت و گو با باشگاه خبرنگاران با 
بیان اینکه جلسات متعددی باکشور ترکیه 
برای راه‌اندازی قطار مسافری وان_ تهران 
و بالعکس  برقرار شده است گفت: به زودی 
پیش فروش بلیت این قطار انجام می شود و 
 در حال برگزاری مذاکرات و جلسات نهایی 

هستیم.
وی ادامه داد: باید برای راه اه‌اندازی این 
مسیر باید با گمرک و بخش‌های گذرنامه 
هماهنگی‌های  لازم صورت گیرد بنابراین در 
حال مذاکرات نهایی هستیم که امیدواریم  
 تا نیمه بهمن ماه این مسیر راه اندازی

 شود.
موسوی گفت: بخش گمرک و گذرنامه در راه 
آهن تهران هماهنگ شده و تنها باید بخش 
راه آهن ترکیه اقدام به هماهنگی این بخش 
ها در ایستگاه وان کند که امیدواریم در این 

بخش اقدامات لازم صورت گیرد.گفتنی است 
 قطار تهران_ وان در تیرماه ۱۳۹۸ راه اندازی 

شد. 
بنابر گفته مسئولان وقت این قطار به منظور 
توسعه همکاری کشورهای منطقه و گسترش 
صنعت ایران گردی و جهان گردی با همکاری 
راه آهن های ایران و ترکیه راه اندازی شده بود 
که البته چندی بعد نیز متوقف شد و این توقف 
سال‌ها به طول انجامید. در نهایت نیز با توافق 
 دو کشور، قطار این مسیر از ماه آینده بازگشایی 

می شود.

ایجاد ۱۷۰ میلیون شغل جدید تا ۵ سال آینده

اعمال افزایش ۱۵ برابری نرخ عوارض آزاد راه‌ها

راه اندازی قطار تهران_ وان تا نیمه بهمن ماه
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پایه های مالیاتی اصلاح شود 
علی قنبری، اقتصاددان

یکی از مهمترین موضوعاتی که در کشورهای توسعه یافته 
سالهای سال است توسط دولتها با دقت و نظارت درستی 
دنبال می شود موضوع اخذ مالیات از دهک ها و پایه های 
مختلف مالیاتی است. اصولا هر کشوری که نظام مالیاتی قوی 
داشته باشد با تورم کمتری دست و پنجه نرم می کند، عدالت 
اقتصادی و اجتماعی در آن نظام نهادینه و گسترش یافته و 
 دولت قادر به حمایت های مختلف از اقشار ضعیف و آسیب پذیر 

جامعه است.
فارغ از مشکلات و معضلات موجود در نظام مالیاتی کشور، 
آن چیزی که واضح و مبرهن است آن است که با توجه به ابعاد 
سیاسی، اقتصادی- اجتماعی و... موضوع مالیات‌گیری و با 
توجه به تقسیم قدرت بین ارکان مختلف نظام، مراحل اجرایی 
این موضوع تنها با همکاری بخش‌های مختلف دولت میسر 
نیست و باید تمام ارکان نظام دست در دست هم با همدلی 
و همزبانی و هم‌افزایی در راستای بهبود و انجام این جراحی 
خطرناک در اقتصاد ایران همت گمارند. مطمئنا جراحی 
 سخت است هم نیاز به علم دارد، هم چاقوی جراحی مناسب 

و هم جسارت جراحی.
کشورهایی که مالیات در آن به صورت صحیح و عادلانه دریافت 
می‌شود، هم توزیع ثروت عادلانه است و هم دولت پروژه‌های 
عمرانی و عمومی خود را به صورت دقیق و با کمترین کاستی 
پیش می‌برد، چراکه درآمدهای مالیاتی ثابت است و حتی امکان 
دارد افزایش هم یابد؛ اما درآمدی که به نفت و گاز وابسته باشد، 

خیلی ثابت نیست و امکان دارد ارزش آن کم و زیاد شود.
سرفصل های مالیاتی جدیدی تعریف شده است، به عنوان 
مثال دریافت مالیات از خودروهای لوکس، دریافت مالیات 
از خانه‌های لوکس و دریافت مالیات‌های دیگری که در این 
راستا پیش بینی شده است اما نکته مهم اینجاست که تورمی 
که سبب افزایش شدید قیمت‌ها شده تا خوردویی بالاتر از یک 
میلیارد تومان برسد و سپس لوکس محسوب شود، خودش یک 

نوع مالیات است.  
مالیات در توسعه اقتصادی نقش مهم و مؤثری دارد، اظهار 
کرد: مالیات یکی از راه‌های مهم درآمدی برای دولت‌هاست 
که موجب می‌شود دولت از طریق آن کسری بودجه و بودجه 

پروژه‌های عمرانی و خدماتی را تأمین کند.
معمولاً در دولت‌هایی که به مالیات وابسته نیستند و درآمدهای 
خود را از طریق فروش منابع طبیعی تأمین می‌کنند یا به 
اصطلاح دیگر در اقتصادهای تک‌محصولی، همواره با دولت‌هایی 
مواجه هستیم که در برابر مردم پاسخگو نیستند و با مردم شفاف 
سخن نمی‌گویند، چراکه به دلیل اینکه خود را به مالیات وابسته 

نمی‌دانند، در برابر مردم احساس پاسخگویی ندارند.

طبق گزارش رتبه‌بندی ناشران سازمان بورس، 
سود ریالی صنایع به‌استثنای شرکت‌های 
سرمایه‌گذاری استانی در پایان سال ۱۴۰۲ با 
۱۲۰ درصد افزایش به ۱۲۹۲ هزار میلیارد تومان 

رسیده است.
 تازه‌ترین گزارش اداره میز‌های صنعت و 
رتبه‌بندی ناشران سازمان بورس و اوراق بهادار 
که به بررسی میزان سود خالص صنایع در بازار 
سرمایه در سال‌های ۱۳۹۹ تا ۱۴۰۲ پرداخته 
نشان می‌دهد جمع کل سود ریالی صنایع فعال 
در بورس، به‌استثنای شرکت‌های سرمایه‌گذاری 
استانی از سال ۱۳۹۹ تا پایان سال ۱۴۰۲ با ۱۲۰ 
درصد افزایش به ۱۲۹۲ هزار میلیارد تومان 

رسیده است.
در این دوره ۴ ساله سود خالص صنایع به‌صورت 
ریالی دست‌کم ۷۰۶ هزار میلیارد تومان افزایش 
یافته، البته در این محاسبات صرفاً سود خالص 
مثبت صنایع در نظر گرفته شده است. در این 
گزارش در مجموع ۵۴۴ نماد مورد بررسی 
قرار گرفته است. ۶۰ درصد از شرکت‌های مورد 
بررسی در این گزارش مربوط به شرکت‌های 
تولیدی است و ۶۶ درصد از شرکت‌ها در بورس 

اوراق بهادار تهران پذیرش شده‌اند.
داده‌های آماری اداره میز‌های صنعت و رتبه‌بندی 
ناشران سازمان بورس و اوراق بهادار نشان 
می‌دهد بیشترین رشد سود در میان صنایع 
بزرگ بورس مربوط به گروه بانکداری بوده است. 
طبق این اطلاعات سود بانک‌ها و مؤسسات 
اعتباری که در سال ۱۳۹۹ بالغ بر ۵۹ هزار 
میلیارد تومان بوده، با ۲۰۰ درصد افزایش، در 
سال ۱۴۰۲ به ۱۷۷ هزار میلیارد تومان رسیده، 

در این دوره سود خالص این صنعت ۱۷۷ همت 
رشد کرده است.

در همین دوره میانگین رشد سایر صنایع نیز 
بیش از ۱۴۰ درصد افزایش یافته و به ۳۹۵ هزار 
میلیارد تومان رسیده و از این میزان در رده دوم 
قرار گرفته‌اند. صنعت فرآورده‌های نفتی، کک 
و سوخته هسته‌ای سومین گروهی است که با 
بیشترین رشد سود مواجه شده است. مهم‌ترین 
شرکت‌های این گروه را پالایشگاه‌ها تشکیل 

می‌دهند.
طبق داده‌های آماری اداره میز‌های صنعت و 
رتبه‌بندی ناشران سازمان بورس و اوراق بهادار، 
جمع کل سود این صنعت از سال ۱۳۹۹ تا سال 
۱۴۰۲ با ۶۷ هزار میلیارد تومان افزایش به ۱۲۹ 
همت رسیده که نشان می‌دهد سود خالص 
این صنعت ۱۰۸ درصد افزایش یافته است. 
بعد از گروه فرآورده‌های نفتی، فلزات اساسی، 
محصولات شیمیایی و استخراج کانه‌های فلزی 

به ترتیب در رده‌های بعدی قرار می‌گیرند.
آمار‌ها نشان می‌دهد سود خالص گروه فلزات 
اساسی در این دوره ۴ ساله ۱۰۰ درصد، 
محصولات شیمیایی ۹۵.۷ درصد و استخراج 
کانه‌های فلزی ۹۰.۶ درصد افزایش یافته است. 
از نظر پایداری سود نیز آمار‌ها نشان می‌دهد 
نماد‌های فعال در صنایع استخراج کانه‌های فلزی 
و فرآورده‌های نفتی دارای پایداری کامل سود در 
طی ۴ سال و نماد‌های صنعت بانک‌ها و مؤسسات 
اعتباری دارای کمترین نسبت پایداری سود در 
طی ۴ سال هستند. منظور از تداوم پایداری سود، 
کسب سود خالص مثبت به طور پیوسته در طی 

۴ سال است.

بازار مسکن کشور با ۳ چالش رکود تورمی، 
کاهش شدید قدرت خرید مردم و افت تولید 
بخش خصوصی مواجه است.موانعی که 
با همکاری بخش خصوصی، دولت و مجلس 

می‌توان از آنها عبور کرد.
به گزارش تسنیم، بازار مسکن کشور، به‌ویژه 
در تهران، همچنان در رکود تورمی با شیب 
ملایم قرار دارد. اگرچه بانک مرکزی از مردادماه 
گزارشی از تحولات بازار مسکن منتشر نکرده 
است، اما فعالان بازار از رشد آهسته قیمت‌ها 

خبر می‌دهند.
کاهش قدرت خرید مردم به دلیل افزایش 
قیمت‌ها، یکی از چالش‌های اصلی بازار مسکن 
است. حتی افزایش سقف وام خرید مسکن به 
960 میلیون تومان در تهران نیز تأثیر محسوسی 
بر بهبود این وضعیت نداشته است. بسیاری از 
خریداران به دلیل شرایط اقتصادی و تورم، توان 

ورود به بازار را ندارند.
کارشناسان اقتصاد مسکن معتقدند نوسانات بازار 
ناشی از کمبود منابع مالی برای ساخت مسکن، 
تغییرات اقتصادی و عدم برنامه‌ریزی‌های کارآمد 
در حوزه عرضه و تقاضا است. به گفته آنها، برای 
کاهش فشارها، تسهیل سرمایه‌گذاری در بخش 
مسکن، کاهش مالیات‌ها و عوارض ساختمانی 
ضروری است. در عین حال اگرچه برنامه دولت 
برای ساخت نهضت ملی مسکن گامی مثبت 
تلقی می‌شود، اما با توجه به کسری 6 میلیون 
واحد مسکونی در کشور، این اقدامات کافی به 

نظر نمی‌رسد.

فرشید پورحاجت، دبیر کانون سراسری 
انبوه‌سازان، با انتقاد از عدم همکاری بانک‌ها با 
دولت و مجلس می‌گوید: سیستم بانکی حمایت 
لازم از تولید مسکن و نهضت ملی مسکن را انجام 

نمی‌دهد.
وی با اشاره به اجرا طرح‌های مسکن مهر، 
اقدام ملی و نهضت ملی مسکن از دهه 80، این 
سیاست‌ها را ناموفق دانست و گفت:‌ تولید مسکن 
توسط بخش خصوصی از 720 هزار واحد در سال 
به 320 هزار واحد کاهش یافته که این وضعیت 
نگران‌کننده است. برنامه‌های دولت‌های گذشته 
مانند ساخت سالانه یک میلیون واحد مسکونی، 

نتوانسته‌اند مشکل ناترازی بازار را حل کنند.
پورحاجت بر اهمیت همکاری دولت، بانک‌ها 
و بخش خصوصی تأکید کرد و افزود: خروج از 
بحران مسکن تنها با برنامه‌ریزی‌های جدید و 
عملی امکان‌پذیر است. رکود تورمی، کاهش 
قدرت خرید مردم و افت تولید، امروز تبدیل به 
3 چالش اصلی بخش مسکن کشور شده‌ که بر 
یکدیگر اثرگذار بوده و باعث تعمیق بحران در این 
حوزه شده‌اند. این عوامل نشان می‌دهند بدون 
برنامه‌ریزی جامع و هماهنگ میان دولت، بانک‌ها 
و بخش خصوصی، حل مشکلات بازار مسکن 
دشوار است. در شرایط کنونی افزایش توان خرید 
مردم، حمایت از سرمایه‌گذاری در ساخت‌وساز و 
تسهیل شرایط مالی و قانونی برای تولید مسکن 
یک ضرورت است که می‌تواند تعادل عرضه و 
تقاضا را بهبود بخشیده و بازار مسکن را به مسیر 

پایداری هدایت کند.

یک نماینده مجلس 
به بیان توضیحاتی 
درباره تصویب افزایش 
معافیت‌های مالیاتی 
برای کارمندان، مشاغل 
خرد و تولید کنندگان در بودجه پرداخت و این اقدام 
را در راستای حمایت از اقشار کم درآمد معرفی کرد. 
محمد نصیری، نماینده بشرویه، سرایان، طبس 
و فردوس در مجلس شورای اسلامی و دبیر دوم 
کمیسیون ویژه جهش و رونق تولید و نظارت بر 
اجرای اصل ۴۴ قانون اساسی مجلس شورای 
اسامی، در گفتگو با مهر، درباره تأثیر افزایش 
۱۰۰ درصدی معافیت‌های مالیاتی برای کارمندان، 
مشاغل خرد و تولید کنندگان و تأثیر آن بر حمایت 
از اقشار کم‌درآمد گفت: افزایش معافیت‌های 
مالیاتی برای این گروه‌ها اقدامی مثبت در راستای 
کاهش فشار اقتصادی بر گروه‌های آسیب‌پذیر است. 

نصیری با اشاره به تصویب معافیت‌های مالیاتی برای 
کارمندان و مشاغل خرد گفت: »این معافیت‌ها که 
شامل کارمندان با درآمد ماهانه تا ۲۴ میلیون تومان 
و مشاغل خرد با درآمد سالانه تا ۲۰۰ میلیون تومان 
می‌شود، می‌تواند تأثیرات مثبتی بر زندگی اقشار 
کم‌درآمد داشته باشد. در شرایط تورمی موجود، 
این اقدام به کاهش فشار اقتصادی بر خانواده‌ها 

کمک می‌کند.”
وی افزود: »هرچند افزایش معافیت‌های مالیاتی 
اقدامی مثبت است، اما باید توجه داشت که 
منابع درآمدی دولت نیز باید تأمین شود. اگر 
منابع درآمدی کافی وجود نداشته باشد، اجرای 
برنامه‌های توسعه‌ای و حمایت‌های اجتماعی با 
مشکل مواجه خواهد شد. بنابراین، تعادل میان 
معافیت‌های مالیاتی و تأمین منابع درآمدی 
اهمیت زیادی دارد. در همین راستا هم تاکید بر 
این است که اقدام به شناسایی فراریان مالیاتی 
شود و این گروه‌ها شناسایی و مالیات واقعی از 
آنها اخذ شود. نصیری در ادامه به اهمیت مدیریت 

منابع و هزینه‌ها اشاره کرد و گفت: »بودجه کشور 
شامل دو بخش درآمد و هزینه است. اگر نتوانیم 
منابع درآمدی کافی ایجاد کنیم، اجرای برنامه‌ها 
و پروژه‌های توسعه‌ای با مشکل مواجه خواهد شد. 
از این رو، باید به سمت تقویت پایه‌های مالیاتی و 

افزایش درآمدهای غیرنفتی حرکت کنیم.”
وی تأکید کرد: »برای کاهش فشار اقتصادی بر 
مردم، باید نگاه جامعی به مسائل اقتصادی داشته 
باشیم. توسعه زیرساخت‌ها، حمایت از تولید و 
ایجاد اشتغال از جمله اقداماتی است که می‌تواند 
به بهبود شرایط اقتصادی کمک کند. همچنین، 
نظارت دقیق بر اجرای معافیت‌های مالیاتی و 
جلوگیری از سوءاستفاده‌های احتمالی از اهمیت 
ویژه‌ای برخوردار است.” نماینده بشرویه، سرایان، 
طبس و فردوس در پایان اظهار داشت: »امیدواریم 
با اجرای صحیح این معافیت‌ها و برنامه‌ریزی 
مناسب در حوزه اقتصادی، بتوانیم گامی مؤثر 
در راستای حمایت از اقشار کم‌درآمد و کاهش 

نابرابری‌های اجتماعی برداریم.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

نظارت دقیق بر اجرای معافیت‌های مالیاتی وجود دارد

حمایت های مالیاتی از دهک های کم درآمد
طی ۴ سال گذشته تحقق یافت

رشد سود صنایع فعال بورس 

چالش های‌ خروج از بحران مسکن

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۱۶۰۱۱۴۸۸ هیات اول / دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک محمودآباد 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم عسل بنانی فرزند محمد 
بشماره شناسنامه ۹۰۵۸ صادره از تهران در ششدانگ یک قطعه 
زمین با بنای احداثی به مساحت ۲۷۱ مترمربع پلاک ۳۹۷۶ فرعی 
از ۴۷ اصلی واقع در بخش ۱۰ محمود آباد خریداری مع الواسطه 
از مالک رسمی آقای / رجبعلی عباسی محرز گردیده است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 
و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 

تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/11/2 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/11/17 

مهدی آزاد 
رئیس ثبت اسناد و املاک

شناسه آگهی 1867943

اگهی فقدان سند مالکیت
آقای رضا آذری برابر وکالتنامه شماره 47539  مورخ 1403/05/09  دفترخانه ۲۳۲ رشت و 
تفویض وکالت شماره 47591 مورخ 1403/05/15 دفتر مزبور ، یا ارائه دو برگ استشهادیه گواهی 
شده دفترخانه ۲۳۲ رشت مدعی شده است که سند مالکیت ششدانگ پلاک ثبتی فرعی ۲۱۷ از 
اصلی ۱۲۹۱ واقع در بخش ۲ رشت ذیل ثبت ۱۵۷۸۸ صفحه ۲۳۲ دفتر  2/196 به شماره سریال 
۸۱۵۵۰۱ الف/ ۸۹ به نام آقای علیگل حسن پور چیرانی صادر و تسلیم شده است و برابر سند شماره 
۲۳۸۹۳۶ مورخ 1382/04/25 دفتر ۲۳ رشت در رهن بانک ملی قرار دارد که به علت جابجایی 
مفقود شده است و نامبرده تقاضای صدور سند مالکیت المثنی را نموده لذا مراتب طبق ذیل ماده 
۱۲۰ آئین نامه قانون ثبت در یک نوبت آگهی میگردد تا چنانچه کسی ظرف مدت ۱۰ روز از انتشار 
آگهی مدعی انجام معامله و یا وجود سند مالکیت نزد خود می باشد مراتب اعتراض خود را ضمن 
ارائه اصل سند مالکیت یا سند معامله تسلیم نماید و رسید دریافت نماید در غیر اینصورت نسبت به 
صدور سند ماليكت المثنى وفق مقررات اقدام خواهد شد.1-برابرنامه ۳۷ /ت.ش – 2509 /4/91 
به تاریخ 1391/02/27 مدیر محترم اجرای احکام مدنی شورای حل اختلاف شهرستان رشت 
2- برابر نامه 911765 /5 به تاریخ 1391/12/27 معاون محترم دادستان عمومی و انقلاب رشت 

تحت بازداشت است. رئیس اداره ثبت اسناد و املاک ناحیه یک – غفار فرزانه
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فناوری و 
اطلاعات

آپدیت ویندوز ۱۱ اجباری شد
آپدیت ۲۴H۲ ۱۱ Windows اکنون ارائه شده و بدون توجه به آنکه کاربر آن را بخواهد 
یا خیر، دستگاه را به روزرسانی می کند. به گزارش مهر به نقل از گیزموچاینا، مایکروسافت 
سیاست آپدیت خود برای ویندوز ۲۴H۲ ۱۱ را که جدیدترین نسخه سیستم عامل دسک 

تاپ به حساب می آید، تغییر داده است.
البته این به روزرسانی از اکتبر ۲۰۲۴ میلادی ارائه شده بود اما از ۱۶ ژانویه ۲۰۲۵ میلادی 
 ۲۴H۲ ۱۱ Windows اوضاع تغییر کرده است. مایکروسافت دانلود و نصب خودکار نسخه
را روی رایانه های شخصی همخوان با این نسخه آغاز کرده است. این آپدیت اجباری محدود 
به رایانه هایی با ویندوز ۱۱ هوم و پرو است. بنابراین اگر کاربری از نسخه انترپرایس این 

سیستم عامل استفاده می کند، از آپدیت اجباری در امان است.
این شرکت فناوری روشی مرحله بندی شدی را در پیش گرفته و همه کاربران نوتیفیکیشن 
آپدیت را دریافت نمی کنند. این شرکت آپدیت به تدریج برای مجموعه ای از کاربران اعمال 
می‌کند، باگ ها و مشکلات را رصد می کند و سپس ارائه آن را گسترد خواهد کرد. به نظر 
می رسد دلیل این امر تضمین از آن است آپدیت به طور راحت تری برای کاربران ارائه شود.

آغاز طرح دستیار فناوری در پارک‌های علم و فناوری با 
همکاری دانشگاه‌ها

معاون فناوری و نوآوری وزارت علوم، تحقیقات و فناوری از آغاز طرح دستیار فناوری در 
پارک‌های علم و فناوری سراسر کشور خبر داد.

به گزارش مهر به نقل از وزارت علوم، محمدنبی شهیکی اظهار داشت: طرح دستیار فناوری 
به منظور بهبود توانمندی دانشجویان در کارآفرینی و کاریابی از طریق آموزش مهارت‌های 
مرتبط با رشته تحصیلی در معاونت فناوری و نوآوری وزارت علوم برنامه‌ریزی شده است. 
این طرح بر اساس هدایت هدفمند آموزه‌های دانشجویان در راستای استفاده کاربردی و 
کسب تجربه عملی به منظور شکل‌گیری دانشگاه جامعه محور و کارآفرین و ایجاد انگیزه و 
حس امید در دانشجویان و با هدف تربیت نیروی متخصص، تنظیم و برنامه‌ریزی شده است.
به گفته وی، در این طرح دانشجویان با حضور در شرکت‌های دانش‌بنیان و فناور مستقر در 
پارک‌های علم و فناوری طی یک برنامه ۶ ماهه هدفمند با محیط واقعی کسب و کار آشنا 
می‌شوند. معاون فناوری و نوآوری وزارت علوم با اشاره به تجارب ارزشمند این طرح در سنوات 
گذشته، به مهم‌ترین اهداف این طرح از جمله؛ افزایش مهارت دانشجویان، تقویت شرکت‌های 
فناور و دانش‌بنیان با تامین نیروی انسانی متخصص، توسعه همکاری متقابل پارک و دانشگاه، 

جهت دادن به برنامه تحقیق و توسعه شرکت‌های فناور و دانش‌بنیان اشاه کرد
وی خاطرنشان کرد: در صورت موفقیت دانشجویان در این دوره ۶ ماهه )در مجموع ۳۰۰ 
ساعت( بر اساس گزارش‌های ارزیابی ماهیانه، حمایت‌های مالی و مشوق‌هایی از سوی 

معاونت فناوری و نوآوری وزارت علوم برای دانشجویان در نظر گرفته شده است.
گفتنی است، فراخوان این طرح به منظور ثبت‌نام دانشجویان و شرکت‌های مستقر در 
پارک‌های علم و فناوری از اول بهمن ماه ۱۴۰۳ در سامانه طرح دستیار فناوری به آدرس 
WWW.PARKINTERN.IR امکان‌پذیر است. اولویت‌های پذیرش در این دوره رشته‌ها 
و تخصص‌های مرتبط با الکترونیک، مکاترونیک، هوش مصنوعی، طراحی صنعتی و ساخت 

ماشین آلات، تجهیزات و مواد پیشرفته است.

تهدید پروژه هیدروژن تجدیدپذیر برای بزرگ‌ترین 
تلسکوپ جهان

ستاره‌شناسان هشدار داده‌اند که ارزشمندترین مکان رصد آسمان در جهان به دلیل یک 
پروژه برنامه‌ریزی‌شده برای تولید انرژی‌های تجدیدپذیر با خطر کور شدن توسط آلودگی 

نوری روبه‌رو است.
به گزارش ایسنا، شرکت آمریکایی »ای‌یی‌اس انرژی«)AES Energy( می‌خواهد یک 
مجتمع بزرگ تولید هیدروژن تجدیدپذیر را در شیلی و تنها در چند کیلومتری قله کوه 
پارانال بسازد که محل قرار گرفتن »تلسکوپ بسیار بزرگ«)VLT( متعلق به »رصدخانه 

جنوبی اروپا«)ESO( است.
به نقل از اسپیس، تلسکوپ بسیار بزرگ که ساخت آن در دهه ۱۹۹۰ حدود ۳۵۰ میلیون 
دلار هزینه داشت، یکی از حساس‌ترین تجهیزات رصد آسمان در جهان است که می‌تواند 
به رصد جذاب‌ترین اجرام آسمانی بپردازد. این رصدخانه بسیار دقیق از چهار تلسکوپ ۸.۲ 
متری تشکیل شده است که به عنوان یک تلسکوپ عمل می‌کنند و برخی از مرموزترین 

پدیده‌های شناخته‌شده را آشکار می‌سازند.
»خاویر بارکونز«)Xavier Barcons(، مدیر کل رصدخانه جنوبی اروپا گفت: اگر پروژه 
تولید هیدروژن موسوم به »INNA« اجرا شود، پتانسیل رصد این نیروگاه نجومی به طور 
قابل توجهی کاهش خواهد یافت، زیرا قرار است روشنایی آسمان در اثر اجرای این پروژه 
تا ۱۰ درصد افزایش یابد و همین کافی است تا در کار بهترین رصدخانه جهان ​​تفاوت 

ایجاد شود.
کوه پارانال ارتفاع ۲۶۶۴ متر در صحرای آتاکاما واقع در شمال شیلی، یکی از نقاط روی زمین 
بدون آلودگی نوری شهری و صنعتی است. به لطف جغرافیای منحصربه‌فرد رشته کوه آند، 
آسمان شب پر از ستاره بالای قله بیش از ۱۱ ماه در سال کاملا صاف است و شرایط عالی را 

برای چالش‌برانگیزترین بررسی‌های نجومی فراهم می‌کند.
تلسکوپ بسیار بزرگ تاکنون به ستاره‌شناسان کمک کرده است که مدار ستاره‌ها را در 
نزدیک‌ترین فاصله تا سیاه‌چاله واقع در مرکز کهکشان راه شیری ردیابی کنند. همچنین، 
اولین تصویر را از یک سیاره‌ بیرون از منظومه شمسی گرفته و یک شبکه کیهانی گریزان را 

در سراسر کیهان کشف کرده است.
تلسکوپ بسیار بزرگ با ارزش بیش از ۱.۵ میلیارد دلار، گسترش علم قابل اعتماد را نوید 
می‌دهد. این تلسکوپ، نماهای عمیق‌تری را از دورترین نواحی کیهان ارائه می‌دهد، 
اما می‌تواند اطلاعات دقیقی را نیز درباره سیارات فراخورشیدی احتمالا قابل سکونت 
جمع‌آوری کند. آلودگی نوری ناشی از پروژه INNA ممکن است همه این پیشرفت‌ها 

را خنثی کند.
بارکونز گفت: ممکن است توانایی رصد ۳۰ درصد از کم‌نورترین کهکشان‌ها را از دست 
بدهیم. ما در نقطه‌ای هستیم که می‌توانیم جزئیات جو سیارات فراخورشیدی را ببینیم، اما 

اگر آسمان روشن‌تر شود، شاید دیگر نتوانیم این کار را انجام دهیم.
پروژه INNA، یک پارک صنعتی ۳۰۲۱ هکتاری به ارزش ۱۰ میلیارد دلار است که سه 
مزرعه خورشیدی، سه مزرعه بادی، یک سیستم ذخیره انرژی باتری و امکاناتی را برای 
تولید هیدروژن در بر خواهد داشت. رصدخانه جنوبی اروپا تخمین می‌زند که این مجموعه 
به اندازه یک شهر با جمعیت حدود ۲۰ هزار نفر آلودگی نوری خواهد داشت. بخش‌هایی 
از پارک صنعتی ممکن است تا پنج کیلومتر گسترش یابند و به تلسکوپ‌های رصدخانه 

جنوبی اروپا برسند و تأثیرات زیادی را بر آسمان شب پارانال بگذارند.
بارکونز خاطرنشان کرد که مسئولان پروژه‌ای مانند INNA می‌توانند به راحتی مکان‌های 
مناسب دیگری را پیدا کنند، اما برای ستاره‌شناسان فقط یک کوه پارانال وجود دارد. 
وی افزود: این دو نمی‌توانند در یک مکان باشند و موضوع به همین سادگی است. اگر 
کارخانه هیدروژن پاک فقط ۵۰ کیلومتر دورتر باشد، برای ما کاملا خوب است. به عقیده 
 AES(»ما، دلیلی وجود ندارد که نتوان آن را جابه‌جا کرد. شرکت »ای‌یی‌اس شیلی
Chile( مستقر در شیلی که تابعه شرکت ای‌یی‌اس انرژی است، در اواخر دسامبر ارزیابی 
اثرات زیست‌محیطی را به »آژانس اثرات زیست‌محیطی شیلی« ارائه داد. آژانس پیش از 
تصمیم‌گیری درباره پروژه، یک مشاوره عمومی انجام خواهد داد. ای‌یی‌اس شیلی در بیانیه 
منتشرشده در ۳۰ دسامبر ۲۰۲۴ گفت که این پروژه در مراحل اولیه به سر می‌برد و هنوز 
تصمیمی برای سرمایه‌گذاری گرفته نشده است. رصدخانه جنوبی اروپا خواستار حفاظت 
قانونی سخت‌گیرانه‌تر از آسمان شب شیلی، به‌ویژه در مجاورت رصدخانه‌های ارزشمند 
در صحرای آتاکاما است. دولت شیلی در سال ۲۰۲۳ مقرراتی را برای کنترل انتشار نورهای 
سرگردان در فضای باز تصویب کرد تا از آسمان بکر شب برای رصدهای نجومی محافظت 

کند. با وجود این، بارکونز تاکید کرد که باید کارهای بیشتری انجام شود.

اخبار

صندوق توسعه ملی طی 
همکاری با وزارت علوم قرار 
است ۱۲۰۰ میلیارد تومان 
تسهیلات برای کمک به 
ارتقای هوش مصنوعی، 
تبدیل پژوهش به محصول تجاری و افزایش توان مالی 
صنعتگران هوش مصنوعی در بخش خصوصی پرداخت 
کند. به گزارش ایسنا، آیین امضای تفاهم‌نامه همکاری 
میان وزارت علوم، تحقیقات و فناوری و صندوق توسعه 

ملی در محل این صندوق برگزار شد.
مطابق این تفاهم‌نامه صندوق توسعه ملی موافقت کرد تا 
خط اعتباری به ارزش ۱۲۰۰ میلیارد تومان به طرح های 
عملیاتی شرکت‌هایی که پژوهش‌های مربوطه را با تایید 
وزارت علوم ارائه می‌دهند، اختصاص دهد. هم‌چنین 
کارگروهی متشکل از دو دستگاه در جهت طراحی 
بندهای پیشنهادی ظرف یک ماه ایجاد و دستورالعمل 
نهایی به امضای وزیر علوم و رئیس هیأت عامل صندوق 

خواهد رسید.
مهدی غضنفری ـ رئیس هیات عامل صندوق توسعه 
ملی در این مراسم اظهار کرد: یکی از مشکلات حوزه 
تحقیقات دانشگاهی این است که پژوهانه‌ها به محصول 
تجاری تبدیل نمی‌شوند و در حد مقاله و کتاب باقی می 
مانند. بنابراین به وزیر علوم پیشنهاد دادیم تا منابعی از 
صندوق را به وزارت علوم بدهیم ولی در حد بودجه نماند 

که در پایان سال صفر شود.
وی گفت: در این صندوق مجازی ۱.۲ همت قرار 
خواهیم داد ولی به صورت تسهیلات داده می‌شود تا 
پس از برگشت پول، دوباره به طرح‌های دیگر این وزارت 

پرداخت شود. در واقع ما به صنعتی که در زمینه هوش 
مصنوعی کار می‌کند وام می‌دهیم که پروژه برای دانشگاه 
تعریف و هزینه کند تا کار علمی تحویل بگیرد و بتواند 
پول ما را برگرداند. امسال ۱.۲ همت در این صندوق 
مجازی قرار می‌دهیم. سال بعد که این تسهیلات برگشت 
آن را در بخش‌های دیگر فناوری های نوپدید هزینه 

می‌کنیم.
غضنفری تاکید کرد: به هر صنعتگر هوش مصنوعی که از 
بانک تقاضای تسهیلات کند، کمک خواهیم کرد ولی از 
محل منابع این صندوق مجازی و تفاهم‌نامه با دانشگاه و 
وزارت علوم نیست. شیوه سومی هم ایجاد می کنیم که از 
طریق معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری است و 

قبلا هم تفاهم‌نامه‌ای در این خصوص داشته‌ایم.
رئیس هیات عامل صندوق توسعه ملی با تاکید بر اینکه 
هوش مصنوعی به دلیل اهمیتی که در حکمرانی دارد 
مورد حمایت صندوق است، ادامه داد: اعتبار مالی وزارت 
علوم نزد صندوق ۲۵ همت است و با نرخ سود ۲۳ درصد 
تسهیلات داده می‌شود و هرچه از این تسهیلات برگشت 
داده می‌شود و عدد اعتباری وزارت علوم بزرگتر می‌شود، 

در این صندوق تجمیع می‌شود.
وی گفت: دو سال از ما مالیات گرفتند و شکایت کردیم تا 
مالیات را برگردانیم بعد هم ما را جریمه کردند. نزد آقای 
خاندوزی رفتیم و گفتیم جریمه برای دستگاهی که 
مالیات نمی‌دهد، معنی ندارد ولی ما این پول را به هوش 
مصنوعی می‌دهیم. برخی گفتند این پول به سازمان 
مالیاتی برود و آنها برای هوش مصنوعی هزینه کنند 
اما نظر ما این است که این پول از صندوق خارج نشود. 
رهبر معظم انقلاب هم راضی نیستند صندوق توسعه 

مالیات بدهد.
غضنفری گفت: رهبر انقلاب در پاسخ به نامه یکی از 
مدیران گذشته صندوق فرموده‌اند نمی‌دانم منشأ این 

فکر غلط از کجا آمده است؟ ما برداشتمان این است 
که این تعبیر رهبر انقلاب به معنی این است که ایشان 
راضی به پرداخت مالیات نیستند ولی دوستان برداشت 

دیگری دارند.
حسین سیمایی ـ وزیر علوم، تحقیقات و فناوری نیز در 
جریان امضای این تفاهم‌نامه بیان کرد: از نظر آموزش 
رشته هوش مصنوعی دوره تحصیلات تکمیلی داریم 
ولی در زیرساخت‌ها با تنگنای مالی مواجهیم که امروز 
با استقبال خوب صندوق در حال تامین بخشی از منابع 

مالی برای راه‌اندازی و توسعه هوش مصنوعی هستیم.
وزیر علوم گفت: صندوق توسعه ملی این فرصت را به 
دانشگاه‌ها می‌دهد که در زمینه فناوری‌های نو و هوش 
مصنوعی ورود کنند و امیدواریم با کمترین بروکراسی 
اداری در پرداخت تسهیلات روبرو باشیم. سیمایی با بیان 
این‌که دانشگاهها تشنه ورود منابع مالی برای تحقیق 
و توسعه هستند، گفت: از نظر نیروی انسانی در هوش 

مصنوعی با ظرفیت بالایی مواجهیم و مشکل زیرساختی 
داریم که با این تسهیلات امیدواریم این چالش برطرف 
شود. وزارت علوم هیچ مسئولیتی برای این تسهیلات 
ندارد و بخش خصوصی طرف ما است. وزارت علوم فقط 

از نظر علمی شرکت خصوصی را تایید می‌کند.
وزیر علوم گفت: سرمایه‌گذاری در هوش مصنوعی غیر 
از آنکه دستور رهبر انقلاب است، یک الزام حاکمیتی هم 
به حساب می‌آید؛ صندوق توسعه ملی خودشان به ما 
پیشنهاد دادند و در دوره کوتاه تفاهم ایجاد شد و از مدل 
مالی جدید استفاده می شود تا منابع در گردش باشد و به 

آن اضافه هم می شود و بزرگتر می‌شود.
وی تاکید کرد: با این روش به دانشگاه‌ها و صنعت کمک 
می‌شود تا از قافله هوش مصنوعی کمتر عقب نمانند. 
کشورهای منطقه نیز در این حوزه سرمایه‌گذاری‌های 
هنگفتی داشته‌اند و عقب‌ماندگی در این حوزه باعث 

می‌شود تا از سایر حوزه‌ها عقب بمانیم.

دانشگاه‌ها تشنه منابع مالی هستند

پرداخت ۱.۲ همت برای ارتقای هوش مصنوعی
News kasbokar@gmail.com

معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم دادگستری 
استان تهران گفت: ماهانه ۵۰۰ فقره پرونده در خصوص 

رمزارزها به دادسرای جرایم رایانه‌ای ارجاع می‌شود.
به گزارش ایسنا، ابوالفضل نیکوکار گفت: یکی از وظایف 
معاونت ما، اطلاع‌رسانی است. آنچه که در آسیب‌ها 
و جرایم است را اطلاع‌رسانی می‌کنیم و پیامک‌های 
هشداری و آموزشی برای مردم ارسال می‌کنیم. وی 
افزود: در ۹ ماه گذشته ۲۵ عنوان پیامک ارسال کردیم. 
یکی از این پیامک‌ها در خصوص قانون الزام به ثبت 
رسمی معاملات اموال غیرمنقول بود که در سال ۱۴۰۳ 
بعد از مدت‌ها رفت و برگشت بین مجلس و شورای 
نگهبان به مجمع تشخیص ارجاع شد و اواخر اردیبهشت 

ماه امسال تصویب وابلاغ شد.
وی ادامه داد: این قانون خاص است و برای این قانون 
در ۱۱ عنوان و ۱۳۲ میلیون پیامک برای مردم تهران 
و شهر استان تهران ارسال کردیم. همچنین برای ۹ 
هزار و۷۲ مشاور املاک دوره آموزشی برگزار کردیم 
و نیز آزمون برگزار کردیم و ۴۱۰۹ نفر مشاور املاک 
در آزمون پذیرفته شدند تا برای آن‌ها گواهی کار 
صادر شود. معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم 
دادگستری استان تهران گفت: در حوزه رمز ارز نیز ۷ 
عنوان را امسال اطلاع‌رسانی کردیم. در خصوص قانون 
انتخابات نیز در ۴ عنوان پیامک ارسال کردیم و برای 

پیش فروش ساختمان‌ها نیز تذکراتی دادیم.
وی تصریح کرد: در ۹ ماه گذشته۳۰۰ میلیون پیامک به 
مشترکان شرکت همراه اول ارسال شده است. نیکوکار 

ادامه داد: سامانه سجام )سامانه جامع ارتباط مردمی( 
داریم. به این سامانه در ۹ ماه گذشته ۸ هزار و ۲۵۲ 
گزارش ارجاع شده است و بیش از ۵ هزار دیده‌بان به 
ما اضافه شده است و از ظرفیت سامانه دیده‌بان در 

پیشگیری استفاده می‌شود.
وی درباره مراکز مهر خانواده گفت: مراکز ملاقات 
فرزندان طلاق با هدف کاهش آثار زیانبار طلاق بر روح 
و ذهن کودکان و محلی بی‌طرف برای ملاقات کودکان 
طلاق با والدی که حضانت ندارد و حساس‌سازی و 
علاقمندسازی والدین پس از طلاق به همکاری و تربیت 

مؤثر فرزندان راه‌اندازی شده است.
وی ادامه داد: چنانچه پس از طلاق بر اساس قانون و رویه 
موجود در پرونده‌های ملاقات فرزند، اگر والدینی که جدا 
از یکدیگر زندگی می‌کنند بخواهند فرزند خود را ملاقات 
کنند باید به دادگاه مراجعه کرده و حکم ملاقات با فرزند 
بگیرند و به محل تعیین شده توسط دادگاه بروند و با 
فرزند خود ملاقات می‌کنند که متأسفانه گاهی این امر 

در محل کلانتری‌ها صورت انجام می‌شود.
نیکوکار افزود: از آنجا که کلانتری‌ها محیطی آرام برای 
این نوع ملاقات‌ها نیست و ممکن است برای کودک 
آسیب روحی و روانی داشته باشد و ترس و اضطراب 
ناشی از این ملاقات‌ها آرامش او را در معرض خطرات 
جدی قرار دهد؛ به همین علت طرح ایجاد مراکز مهر 
خانواده به صورت یک طرح ابتکاری از سال ۱۳۹۲ در 
معاونت اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم قوه قضاییه 
مطرح و با پیگیری‌ها و مکاتبات متعدد، در نهایت در 

اردیبهشت سال ۱۳۹۴ اولین مرکز ملاقات فرزندان 
طلاق در تهران در مرکز بهزیستی افتتاح شد.

وی گفت: این طرح به عنوان طرح موفق، توسط معاون 
اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم قوه قضاییه در تاریخ 
۱۸ آذر ۱۳۹۴ به همه استان‌ها ابلاغ شد و اکنون این 
معاونت با همکاری اداره کل بهزیستی استان تهران، ۱۸ 
مرکز ملاقات فرزندان طلاق فعال )مراکز مهر خانواده( 
در سطح استان دارد. حدود۶ هزار و۱۸۸ نوبت ملاقات 
در ۹ ماه گذشته انجام شده است و بیش از ۱۰۰ میلیون 
تومان دراین ۱۸ مرکز هزینه کردیم تا این کودکان 

بتوانند با پدر ومادرشان دیدار کنند.
معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم دادگستری 
استان تهران در رابطه با پیشگیری از جرایم مرتبط با 
زمین گفت: سال قبل پنجره واحد مدیریت زمین را 
راه‌اندازی کردیم و به صورت ماهواره‌ای جرایمی که 
در حوزه زمین است را بررسی می‌کند. ایجا این سامانه 
باعث شده ۱۲ درصد پرونده‌های ورودی به دادگستری 

کاهش یابد.
وی در خصوص اقدامات دادگستری استان تهران 
در مبارزه با سرقت گفت: دادگستری استان تهران 
این موضوع را جزء برنامه‌های اساسی خود قرار داده 
است. نصب پابندها اجرایی و عملیاتی شد. پیگیری 
وضعیت زندانیانی که قبلًا مرخصی داده شد و به زندان 
برنگشتند پیگیری می‌شود و اجرای احکام سارقین 
خاص نیز را پیگیری می‌کنیم و برخورد با مالخرها هم 
مدنظر ماست. به طور کلی ۱۳ درصد کاهش در وقوع 

سرقت در شهرستان‌های تهران و شهر تهران را داشتیم. 
معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم دادگستری 
استان تهران با اشاره به موضوع کاهش سرقت در شهر 
تهران گفت: از ابتدای امسال ۱۵ درصد وقوع سرقت 
و ورودی پرونده به دادگستری استان تهران کاهش 
یافته است. نیکوکار در خصوص رمزارزها گفت: بحث 
استخراج رمزارزها را داشتیم و در این خصوص جلسه‌ای 
با توانیر داشتیم. در ایام تعطیلی بحث ناترازی برق را 

نیز داشتیم.
وی ادامه داد: از سال ۲۰۰۹ بیت کویین تولید و عرضه 
شد. انتظار این بود بانک مرکزی مداخله می‌کرد ولی 
بی‌تفاوت ماند. تا اینکه در سال ۱۴۰۲ قانون بانک 
مرکزی، یکسری الزاماتی را برای تعیین تکلیف رمزارزها 
مشخص کرد. انتظار این بود بانک مرکزی از دهه ۹۰ 
در حوزه تولید واستخراج و عرضه رمرزارزها مداخله 
می‌کرد ولی ورود دیر هنگامی داشت و به نظر می‌رسد 

بطور خاص در این حوزه قانونی نداریم.
وی گفت: ۵۰۰ فقره پرونده ماهانه در خصوص رمزارزها 
به دادسرای جرایم رایانه‌ای ارجاع می‌شود و ۵۶ 
هزارنفرشاکی پرونده‌های مربوط به رمرزارزها است. 
۱۲ پرونده کثیرالشاکی در این زمینه داریم که در یکی 
از پرونده‌ها ۲۰ هزار شاکی دارد. حدود ۹۶ هزار پیامک 

در خصوص رمرزارزها ارسال کردیم.
وی گفت: در حوزه استخراج رمزارزها در شهر تهران 
۱۱ پرونده و در شهرستان‌های استان تهران ۱۵۶ 

پرونده داریم.

یک شرکت دانش‌بنیان توانسته است با طراحی و 
راه‌اندازی سیستم‌های نرم‌افزاری، نقش مهمی در 
پایش، رصد، مدیریت بار و توازن توزیع انرژی به شکل 

عدالت محور در زمان ناترازی انرژی برق، ایفا کند.
به گزارش مهر به نقل از صندوق نوآوری و شکوفایی، 
امروزه موضوع ناترازی انرژی به خصوص نیروی برق به 
یکی از جدی‌ترین چالش‌های کشور در تمامی ابعاد 

تبدیل شده است.
قاسم درخشان مدیرعامل شرکت »اندیشه هوشمند 
مانا« )manasmartco.com( با اعلام اینکه 
بخش وسیعی از همکاری‌های این شرکت با سازمان‌های 
حوزه انرژی برق صورت می‌گیرد، درباره خدمات 
این شرکت گفت: فعالیت شرکت »اندیشه هوشمند 
مانا« یک سال بعد از تاسیس آن و در سال ۱۳۹۱ 
آغاز شد. فعالیت اصلی شرکت، تولید نرم‌افزارهای 
ویژه و تخصصی مانند نرم‌افزارهای حوزه GIS برای 
شرکت‌های دولتی و دیگر نرم‌افزارهای سفارش مشتری 
است. عمده فعالیت و همکاری‌های شرکت از زمان 
تاسیس آن تا به امروز با بخش اعظمی از صنعت برق، 
شرکت توانیر و وزارت نیرو بوده است. با جمع‌آوری 
اطلاعات استاتیک و دینامیک شبکه و همچنین ارائه 
امکانات تحلیلی مبتنی بر دانش فنی و سیستم‌های 
هوشمند، نرم‌افزارهایی تولید می‌کنیم که کاربردهای 
متنوعی از جمله تامین زیرساخت برای طراحی 
شبکه برق، سیستم‌های پاسخگویی به مشتری‌ها، 
 رصد انرژی، پایش لحظه‌ای بار و همچنین مدیریت 

اضطراری بار دارد.

وی با تشریح چگونگی عملکرد نرم‌افزار مدیریت 
اضطراری بار، از تاثیر این نرم‌افزار در توزیع عادلانه 
انرژی برق در کشور خبر داد و گفت: با توجه به موضوع 
ناترازی برق که این روزها بسیار مطرح است شرکت‌های‌ 
توزیع نیروی برق موظف به اطلاع‌رسانی زمان کاهش 
یا مدیریت بار هستند. نرم‌افزارهای طراحی شده در 
شرکت ما این امکان را برای شرکت برق فراهم می‌کند 
که با الگوریتم‌های پیشرفته بومی، بستر لازم جهت 
مدیریت و توازن منطقی و عادلانه انرژی را فراهم 
ساخته و از طریق سامانه‌های تخصصی به مشترکین 
اطلاع‌رسانی شود و با این اقدام، مردم را از زمان قطعی 

برق باخبر کند.
درخشان تصریح کرد: زمانی که یک مشترک برق از 
طریق سامانه ۱۲۱ با شرکت برق تماس می‌گیرد و 
مشکل خود را اعلام می‌کند، با استفاده از الگوریتم‌های 
هوشمند تعریف شده، آدرس مشترک برق به مکان 
)لوکیشن( آن فرد تبدیل و فرایند رفع اشکال مشترک 
شروع می‌شود. اقدامات متنوعی نظیر مدیریت و پایش 
وضعیت خودروهای اتفاقات و عملیات، شناسایی نقاط 
مانور در سطوح فشار ضعیف و همچنین میزان رضایت 
مشترکین از کیفیت خدمات، در قالب این سیستم‌های 

نرم افزاری رصد می‌شود.
وی با اعلام اینکه یکی از ویژگی‌های طراحی و تولید 
این نرم‌افزارها، هدفمند کردن نیروی انسانی متخصص 
است، در خصوص چگونگی ایجاد امنیت شغلی کارکنان 
با وجود به‌کارگیری چنین نرم‌افزارهای هوشمندی 
گفت: این نرم‌افزار با استفاده از امکانات خود در تلاش 

است که سرعت پاسخگویی به اشکالات شبکه را تسریع 
کند. این موضوع در روند تامین برق مشترکین که دارای 
فعالیت‌های متنوع صنعتی و تجاری هستند بسیار موثر 
است. کاهش زمان رفع اختلال و افزایش سرعت در 
تامین انرژی مشترکین می‌تواند به شکل موثری در 
کیفیت و کارکردهای آنها و بالطبع حفظ نیروی انسانی 

صنایع نقش‌آفرینی کند.
مدیرعامل شرکت اندیشه هوشمند مانا در خصوص 
نمونه مشابه این محصول در داخل و خارج از کشور 
عنوان کرد: زمانی که ما در کشور طراحی این 
نرم‌افزار را آغاز کردیم هیچ نمونه داخلی از آن وجود 
نداشت. البته امروزه چند شرکت سیستم‌هایی با 
 امکانات گاهاً مشابهی، در اختیار شرکت‌های برق 

قرار داده‌اند.
موضوعات مورد توجه این سیستم‌ها مبتنی بر شرایط 
بومی کشور هستند. ما پارامترهایی که در کشور وجود 
دارد را در این نرم‌افزار لحاظ کردیم که البته تعداد 
پارامترها حدود ۱۵۰ قید و ۱۲ تابع هدف است. موضوع 
مدیریت بار در کشور ما با سایر کشورها از دیدگاه فنی 
تفاوت‌های زیادی دارد. در برخی از کشورهای پیشرفته 
به دلیل تحمیل قیمت بسیار بالای انرژی به مشترکین 
نه‌تنها خاموشی نمی‌دهند که حتی برای فروش بیشتر 
آن تلاش می‌کنند. در کشورهای دیگری هم که در آنها 
خاموشی اتفاق می‌افتد رفتار متفاوت است و به یکباره 
با قطع کلیدهای شبکه، حجم وسیعی از یک کشور را 
خاموش می‌کنند. در واقع حد وسطی وجود نداشت که 

بخواهیم از آن الگوبرداری کنیم.

به گفته درخشان، این نرم‌افزارها کاملا بومی و مطابق 
با شرایط متنوع اقلیمی کشور طراحی شده‌اند. 
به عنوان مثال عملکرد شرکت برق خوزستان در 
مصرف و توزیع انرژی برق با استانی مانند مازندران، 
به دلیل تفاوت شرایط آب و هوایی و نیاز مشترکین 
 در ساعات مختلف شبانه‌روز به انرژی برق یکسان 

نخواهد بود.
مدیرعامل شرکت اندیشه هوشمند مانا با اشاره به اینکه 
عمده دغدغه و چالش شرکت‌های دانش‌بنیان موضوع 
تامین مالی است؛ در خصوص نقش صندوق نوآوری 
و شکوفایی در پیشبرد تولید محصولات دانش‌بنیان 
اظهار کرد: شرکت‌های دانش‌بنیان خلاقیت، هنر و 
انگیزه دارند، اما برای پیشرفت و جهش در فعالیت‌ها به 
منابع مالی نیاز دارند. شرکت ما در دو نوبت، تسهیلات 
صندوق نوآوری و شکوفایی را دریافت کرده است که در 
توسعه فعالیت‌های شرکت اثرگذار بوده و باعث تسریع 

تولید این نرم‌افزارها شده است. 
وجود چنین نهادی می‌تواند از نظر مادی و معنوی یک 
پشتوانه راهگشا برای شرکت‌های دانش‌بنیان باشد تا 
این شرکت‌ها، دغدغه‌ای جز تحقیق و توسعه و تولید 
محصولات دانش بنیان نداشته باشند. امید داریم 
که صندوق نوآوری و شکوفایی مانند گذشته با ارائه 
تسهیلات جدید ما را در توسعه شرکت و محصولاتمان 
حمایت کند تا شرکت ما هم مانند دیگر شرکت‌های 
دانش‌بنیان برای نخبگان و فارغ‌التحصیلانی که با ما 
همکاری می‌کنند ایجاد انگیزه کرده و از خروج آنها از 

کشور جلوگیری کند.

ورود ماهانه ۵۰۰ پرونده رمز ارزی به دادسرا در تهران

راهکار عملیاتی یک شرکت دانش‌بنیان برای توزیع عادلانه برق 
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کار و
کارآفرینی 

روز كارمند است. »شايد شرايط وامي 
كه قرار است بگيرم بهتر شود. شايد 
حقوق اين ماه هم اندكي اضافه شود 
و مخارج زندگي‌ام بهتر تامين شود 
اما برعكس شايد هم همه از من توقع 
داشته باشند، كيفيت كارم را بالا ببرم، ساعات بيشتري براي 
مشتري وقت بگذارم و كاري مفيد به اداره يا شركت ارائه دهم، 
در مقابل عصبانيت‌ها و فريادهاي بعضي از مشتري‌ها صبور 
باشم، كم حوصله نباشم، زود رنج نباشم و اگر کار به مشكلي 

برخورد، ناراحتي هايم را سر مشتري خالي نكنم.« 
يك كارمند دانشگاه از واژه زندگی کارمندی استفاده 
میک‌ند و مي‌گويد: زندگي كارمندي آدم را وادار ميک‌ند 
 تا ساعت مشخصی بيدار شود و در زمان معيني به 

كار بپردازد.
 اگر به كارت علاقه داشته باشي در انجام امور كارمندي 
بهتر عمل كني. وي مي‌گويد: صبور بودن و علاقه به كار 
خيلي مهم است. اگر در كارگري جسم انسان درگير 
 است، در شغل كارمندي فكر و ذهن بيشتر از هر چيزي 

درگير است. 
وي ادامه مي‌دهد: بايد دقيق و منظم باشي. كوچك‌ترين 
خطا در رابطه با مدارك و پرونده‌هاي دانشجویان، كل زحمت 
روزانه‌ات را به باد مي‌دهد. در كارمندي روح انسان درگير 
است و بايد قدرت تحمل بالايي داشته باشي. او ادامه مي‌دهد: 
البته بعضي از كارمندها با توجه به كاري كه موظف به انجام 
آن هستند، ممكن است ساعات كمتري کار کنند و تلاش 
 كمتري داشته باشند و اينگونه دغدغه‌ها براي آنها وجود 

نداشته باشد.
 البته بعضي‌ها هم كارمندي را به معناي پشت ميز نشستن و 
فارغ از هر كار و دغدغه مي‌دانند و گرچه هم اينگونه موارد كم 
 نيستند اما وجدان كاري و داشتن كفايت در شغل كارمندي 

بسيار مهم است. 
يك كارمند ديگر در اين زمينه به »كسب‌وكار« مي‌گويد: 
3 سال است كه كارمندم و از نظر هزينه‌هاي زندگي مشكل 
چنداني ندارم، اما اگر بخواهم به مسكن و محلي براي زندگي‌ام 
بينديشم بايد پس‌انداز كنم يا وام بگيرم. البته وام‌هايي 
كه پرداخت مي‌شود آنقدر زياد نيست كه بشود با آن خانه 
 خريد اما كاش همين مبلغي كه قرار است بدهند، در زمان 

كوتاهي باشد.  او توضيح مي‌دهد كه يكي از دوستانم كه 
كارمند اداري يك شركت است پس از 40سال موفق شده 
است كه خانه بخرد كه علت عمده آن به گفته خود وي 
 تكيه به درآمد حلال به جاي كارهاي غيرقانوني چون رشوه 

بوده است. 
وي بيان مي‌كند: بعضي كارمند‌ها با رشوه و پول‌هايي كه 
به قول بعضي‌ها زير ميزي است، بر درآمد خود مي‌افزايند 
يا به طريق غيراخلاقي كه در شان يك كارمند نيست 
 براي رسيدن به سرمايه‌اي بيشتر در شغل كارمندي 

اقدام مي‌كنند. 
در نظر بعضي از مردم شغل كارمندي به‌ويژه بعضي از موارد 
نوع دولتي آن، از اين نظر كه حقوقي ثابت دارد و ساعاتش 
كم است، امتياز ويژه‌اي بر ساير شغل‌ها دارد. مثلا ساعت 
كاري بعضي از كارمندان دولتي از 8صبح شروع مي‌شود و تا 
2و يا 3ادامه دارد و حقوق بالاي يك ميليون و بيشتر دارد در 
حالي كه مشاغلي ديگر يا كارمندان بخش‌هاي ديگر جامعه 
 نه تنها ساعات كاري بيشتري دارند بلكه حقوق كمتري 

دريافت مي‌كنند.
 مزاياي گرفتن وام، دادن انواع كالاي غذايي، روزهاي 
تعطيل بيشتر، خستگي كاري كمتر و حقوق‌هاي بالاي 
يك و دو ميليون از جمله مزاياي بعضي از اين كارمند‌هاي 
 دولتي است كه در مقايسه با ساير كارمندهاي كشور كاملا 

متفاوت است. 
بسياري از فارغ‌التحصيلان در جامعه ما مايلند در رشته 
مورد نظر خود به كار مشغول شوند و عنوان كارمند داشته 
باشند، كه علت عمده آن شايد همان همه‌گير شدن 
اين اصطلاح بر بسياري از كارهاي دانشگاهي، دفتري، 
كامپيوتري، اداري و... است و با توجه به كاري كه با اين 
سمت به افراد داده و حقوقي كه پرداخت مي‌شود، نوع 
كارمندي فرق خواهد داشت و امتيازها و ويژگي‌هاي 
 مثبت آن هم با در نظر گرفتن اين شرايط مشخص 

خواهد شد. 
يكي از مهم‌ترين دغدغه‌هاي كارمندي، حكم استخدامي 
 آنهاست كه بعضي مواقع به صورت قراردادي و گاهی پيماني يا 

رسمي است.
 آنهايي كه به صورت قراردادي استخدام مي‌شوند نگران اين 
موضوع هستند كه مدت قرارداد آنها تمديد نشود يا به علل 

مختلف از كار بيكار شوند. عدم آرامش خاطر در اين مورد، 
بعضا انگيزه فعاليت‌هاي مفيد در طول كار را از آنها مي‌گيرد. 
این شايد يكي از عوامل مهمي باشد كه باعث شده كارمندان با 

وجود ساعات كاري زياد، نتوانند مفيد كار كنند.

 علاوه بر اين امنيت شغلي و روابط مناسب بين اعضاي همكار 
در شغل كارمندي بسيار لازم است كه اگر تمام نگراني‌هاي 
ناشي از آن برطرف شود بازدهي كاري كارمند‌ها هم بالاتر 
مي‌رود. البته در نظر گرفتن شايستگي و ملاك قرار دادن آن 

براي گزينش كارمندان بايد جاي ملاك‌هاي ديگر را بگيرد تا 
از اين طريق عملكرد كارمندان بهبود پيدا كند و مشكلات 
غيراخلاقي و غيرقانوني بعضي از كارمندان به حيثيت شغل 

كارمندي آسيب نرساند. 

 »كسب‌وكار«  بررسي مي‌كند

دغدغه‌هاي كارمندي

توزيع نابسامان دارو، نوسان قيمت‌ها 
و تورم، عدم شناخت داروسازان در 
حقله‌درماني، ماليات بسيار، داروهاي 
وارداتي و به‌سر آمدن تاريخ مصرف 
دارو، ازجمله مشكلاتي است كه 
جامعه داروساز كشور با آن روبه‌رو است. داروهايي كه موارد 
مشابه آن در داخل هم توليد مي‌شود اما در نسخه پزشك نمونه 
وارداتي آن به بيمار معرفي شود از جمله مهم‌ترين مشكلات 

داروسازان است. 
به گفته برخي از داروسازان تورم و مشكلات اقتصادي جامعه 
بازار دارو را هم متورم مي‌كند و مشكل گراني و ناياب شدن 
داروها در كشور را به همراه دارد كه تاثير منفي آن بر شغل 
داروسازان قابل مشاهده است. آنها مجبور مي‌شوند براي تهيه 
دارو به شركت‌هاي خصوصي مراجعه و با قيمتي بسيار بالا آن 
داروها را تهيه كنند. مشكلات مادي مردم در خريد داروها 
يا تهيه داروهايي كه براي مصارف بيماري‌هاي صعب‌العلاج 
است از مشكلات پيش‌روي داروسازان در كشور است. از 
طرفي شركت‌هاي بيمه هم حق بيمه داروسازان را به‌موقع 
پرداخت نمي‌كنند و داروسازان به ناچار تن به وام‌هايي با سود 
بالا براي تامين هزينه‌هاي دارويي خود مي دهند. با توجه به 
اهميت دارو در حوزه بهداشت و درمان كشور، داروسازي هم 
از جمله مهم‌ترين شغل‌هايي است كه در اين رابطه بايد به آن 
توجه بسيار كرد. اگر در عرضه دارو توسط داروسازان خطايي 
صورت بگيرد مثلا تاريخ مصرف دارو گذشته باشد يا متناسب 
با نسخه پزشك تجهيز نشود، سلامت و درمان مردم با خطر 

مواجه مي‌شود.  
مسئوليت داروسازان هم در اين زمينه چندين برابر مي‌شود 
بنابراين لازم است كه دغدغه‌هاي مالي داروسازان برطرف 
شود يا براي آن اقدامي جدي صورت گيرد تا داروساز با آرامش 

خاطر بتواند خدمات خود را ارائه بدهد. 
داروسازان نگران بازار محصولات توليدي

البته از نظر داروسازان در كنار همه اين‌ها افزايش ظرفيت 
داروسازان و مشغول به كار شدن آنها در جامعه، فضاي 
داروسازي را در مواردي ملتهب مي‌سازد و موجب افزايش 
خطاهاي توزيع داروها و موانع آن مي‌شود چراكه رقابت تعداد 
زياد اين داروسازان موجب مي‌شود تا پزشك مستقيما به 
هدايت بيمار به داروخانه مورد نظر خود بپردازد و نگراني‌هاي 
مالي داروسازان از نبودن بازاري مناسب براي توليدات دارويي 

زياد شود. 
عبدالرحمان رستميان، نایب‌رئيس كميسيون بهداشت 
با تبريك روز داروساز به داروسازان كشور در اين رابطه 
مي‌گويد: مردم ما بايد به صنعت داروسازي كشور اعتماد 
داشته باشند و به توليدات دارويي داخل اهميت داده و 
در درمان بيماري‌هايشان از آنها استفاده كنند. داروهاي 
داخلي از كيفيت لازم برخوردارند و نيازي به تهيه داروهاي 
خارجي مشابه آن نيست. بايد در اين زمينه فرهنگ‌سازي 
كنيم تا صنعت دارويي هم به اهداف مورد نظر خود در 

سلامت مردم سريع‌تر دست پيدا كند و از طرفي هم بانك‌ها 
 با ارائه تسهيلات لازم به داروسازها دغدغه‌هاي مادي آنها 

را برطرف سازند.
درصد بالاي بهره بانكي و ميزان كم تسهيلات آنها نسبت به 
ديگر كشورها مانع مهمي براي همه بخش‌هاي توليدي در 
كشور خصوصا توليد دارو است. وي مي‌گويد: داروسازي يكي 
از صنايع پرسود دنياست كه در برخي كشورها گردش مالي 
را بر عهده دارد. در كشور ما هم به خاطر شرايط جغرافيايي 
مناسب زمينه براي رشد اين صنعت و تهيه داروهاي مورد نياز 

فراهم است. 

دغدغه‌هاي مالي داروسازان
رستميان درباره برخي از مشكلات داروسازان نظير، تاريخ 
مصرف داروها، گراني و كميابي برخي از داروها، ماليات، 
بيمه و نمونه‌هاي مانند آن مي‌گويد: بايد سيستم نظارتي و 
فرآيندهاي حاكم بر آن در امر داروسازي اصلاح شود. اين‌ها 
به حوزه نظارت برمي گردد و لازم است كه با روش‌هايي دقيق 

آنها را در جهتي مثبت و موثر هدايت كرد. 
از جمله نكات درباره داروسازان مبلغ تعرفه و حق فني است 
كه در قبال ارائه خدمات به بيمار ارائه مي‌شود. خدماتي 
مثل، اطلاعات درباره شيوه مصرف دارو، امكان‌هاي تداخل 

دارو با دارو يا با غذا، شرايط مصرف دارو، عوارض جانبي 
دارو، ارائه اطلاعات تاثير دارو بر بيماري‌هاي زمينه‌اي 
مانند ديابت و بارداري و شيردهي و درج دستورات دارو 
طبق نسخ علمي است. رستميان بر اين باور است كه دادن 
حق فني به داروسازان بايد به شرطي باشد كه آنان را ملزم 
به دادن مشاوره به مردم كند. برخي از مبالغ تعرفه‌اي 
داروسازي در سال 1394 بدين شرح است: حقوق داروساز 
و مسئول فني در 44 ساعت كار در هفته: 500/248/14 
ريال، حق نظارت و مسئوليت علمي: 9/480/000 ريال، 
فوق‌العاده شغل: 4/271/500 ريال، كمك هزينه اقلام 

مصرفي خانوار و مسكن: 5000/000 ريال، دانشجوي 
مقطع 140 واحدي يا دوره تكميلي به‌صورت پاره‌وقت 
به ازاي هر ساعت: 155000ريال، دريافت اضافه كاري 
مسئول فني با توجه به خالص دريافتي ماهيانه 33000/000 
ريال، حداكثر ميزان عيدي و پاداش سال 1394مسئولان 
فني به ازاي يك سال كاركرد كامل 21/372/750 ريال و 
حداقل آن 14/248/500 ريال است، فارغ‌التحصيلان رشته 
داروسازي با پروانه موقت يا دائم به‌صورت پاره‌وقت و به عنوان 
 قائم‌مقام مسئول فني رسمي هر ساعت 172000 هزار ريال

 است. 

»كسب‌وكار« مشكلات داروسازان را بررسي كرد

دغدغه های شغلی داروسازان
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کشاورزي

فاز نخست اجراي طرح تجهيز و نوسازي و يكپارچه‌سازي اراضي شاليزاري 
استان‌هاي شمالي كشور در سطح ۱۰۵ هزار هكتار امسال آغاز مي‌شود. مجري 
طرح تجهيز و نوسازي و يكپارچه‌سازي اراضي شاليزاري استان‌هاي شمالي 
كشور با بيان اينكه فاز نخست اجراي طرح تجهيز و نوسازي و يكپارچه‌سازي 
اراضي شاليزاري استان‌هاي شمالي كشور در سطح ۱۰۵ هزار هكتار امسال آغاز 
مي‌شود، افزود: قرارداد تجاري اين طرح سه ساله، هفته پيش ميان پيمانكار 

چيني و وزارت جهادكشاورزي به عنوان كارفرما منعقد شد. رضا عظيمي اظهار 
داشت: اكنون منتظر برقراري خط اعتباري چين به مبلغ ۷۰۰ ميليارد تومان 
هستيم و در صورت تامين اعتبار، امسال وارد عمليات اجرايي طرح تجهيز و 
نوسازي و يكپارچه‌سازي ۱۰۵ هزار هكتاري اراضي خواهيم شد. وي همچنين 
از طرح مطالعات اجتماعي براي طرح تجهيز، نوسازي و يكپارچه‌سازي 
اراضي كشاورزي براي نخستين‌بار در دولت يازدهم خبر داد و تصريح كرد: 

در ۱۸ سالي كه از زمان اجراي اين طرح مي‌گذرد، هيچگاه مطالعات اجتماعي 
نداشتيم و از اين رو همواره در اجرا با مشكلاتي مانند پذيرش كشاورزان روبه‌رو 
بوده‌ايم. مجري طرح تجهيز و نوسازي و يكپارچه‌سازي اراضي شاليزاري 
استان‌هاي شمالي كشور با بيان اينكه در ۱۸ سال گذشته ۱۱۰ هزار هكتار 
اراضي كشاورزي سراسر كشور تجهيز، نوسازي و يكپارچه شده‌اند، گفت: 
۸۰ درصد اين طرح در دو استان گيلان و مازندران كه برنج‌خيز هستند، اجرا 

شده است، ضمن اينكه در دولت جديد براي نخستين‌بار براي اجراي اين طرح 
مجري تعيين شده و اين طرح با نگاه ويژه‌اي دنبال مي‌شود. عظيمي درباره 
اعتبارات سال جاري طرح تجهيز و نوسازي اراضي شمالي، اذعان داشت: از 
محل رديف‌هاي ملي، امسال ۳۵ ميليارد تومان اعتبار براي سه استان گيلان، 
مازندران و گلستان تخصيص يافته كه نسبت به سال‌هاي گذشته افزايش 

خوبي داشته است. 

نوسازي ۱۰۵ هزار هكتار از اراضي شاليزاري استان‌هاي شمالي

رئيس انجمن آردسازان ضمن ابراز 
خرسندي از تامين گندم مورد نياز 
كشور از توليد داخلي و بهبود كيفيت 
آن، گفت: با توجه به حجم ذخيره 
استراتژيك، ديگر نيازي به واردات 
گندم نيست و تنها موضوع مهم بالاتر بودن قيمت گندم ايراني 
از قيمت جهاني است. سيد محمدرضا مرتضوي با اشاره به 
توجه خاصي كه همواره در كشور به گندم شده است، تاكيد 
كرد: در حال حاضر حدود 5/ 5 ميليون تن ذخيره استراتژيك 
گندم داريم كه شايد تا پايان سال به 8 ميليون تن ذخيره 

گندم برسيم. 

ذخيره 5/5 ميليون تن گندم براي
 نخستين بار

وي با اشاره به اينكه امسال گندم توليدي در كشور تكافوي 
مصرف را مي‌دهد، تصريح كرد: شايد واردات گندم براي 
مصارف صنفي و صنعتي تا پايان سال صورت گيرد اما با توجه 
به بهبود كيفيت گندم توليدي در ايران نسبت به سال‌هاي 
گذشته و حجم ذخيره استراتژيك به ميزان 5/5 ميليون تن، 
ديگر نيازي به واردات گندم نيست و مي‌توانيم آرد بسيار خوبي 
نيز از اين گندم‌ها توليد كنيم. رئيس انجمن آردسازان با اشاره 
به اينكه در پايان دولت دهم ذخيره استراتژيك گندم در حالي 
كه بايد 3ميليون تن مي‌بود، به كمتر از يك ميليون تن رسيده 
بود، اظهار كرد: براي نخستين‌بار است كه شاهد ذخيره گندم 

به ميزان 5/5 ميليون تن هستيم. 

آردسازان از قيمت تضميني گندم گله دارند

مرتضوي با اشاره به رضايت آرد‌سازان از افزايش توليد گندم 
گفت: در همه توليدات صنايع غذايي هرچه بيشتر به توليد 
داخل اتكا داشته باشيم به نفع كشور است اما يك موضوع 
مطرح، قيمت خريد تضميني است كه معمولا بيشتر از قيمت 
جهاني تعيين مي‌شود. وي با اشاره به گله آرد‌سازان نسبت 
به قيمت خريد تضميني گندم خاطرنشان كرد: به عنوان 
بخش خصوصي با قيمت خريد تضميني موافق نيستيم، 
چراكه فاصله آن با قيمت جهاني موجب مي‌شود محصول 
 توليدي از جمله آرد و ماكاراني قابل رقابت با نمونه‌هاي 

خارجي نباشند. 
تلاش در جهت خودكفايي بخش‌هاي مختلف 

صنايع غذايي
رئيس انجمن آردسازان اظهار اميدواري كرد با بهبود وضعيت 
برداشت، درآمد كشاورزان افزايش يابد و قيمت خريد تضميني 
با نرخ‌هاي جهاني فاصله زيادي نداشته باشد. مرتضوي 
همچنين ضمن ابراز اميدواري نسبت به خودكفا شدن ايران 
در توليد ذرت و روغن نيز گفت: بايد تلاش كنيم در بخش‌هاي 
مختلف صنايع غذايي خودكفا شويم، چرا كه براي امنيت 
غذايي خودكفا شدن در يك حوزه زراعي كافي نيست و نياز به 
زراعت يكپارچه، به‌كارگيري روش‌هاي درست زراعي و بهينه‌ 

مصرف كردن آب در صنايع داريم. 

پيش‌بيني خريد 8 ميليون و 200 هزارتن گندم تا 
پايان فصل برداشت

به گزارش ايسنا، چندي پيش علي قنبري، معاون وزير 
جهاد كشاورزي اعلام كرد كه از ابتداي فصل برداشت 
بيش از 7 ميليون و 700 هزار تن گندم از كشاورزان 

خريداري شده كه پيش‌بيني مي‌شود در شش ماهه 
باقيمانده 8 ميليون و 200 هزار تن گندم به صورت تضميني 

خريداري شود. طبق تاكيد وي با توجه به ميزان خريد 
تضميني گندم، نياز داخلي به اين محصول استراتژيك 

 تامين مي‌شود و در سال جاري گندمي به كشور وارد 
نخواهد شد. 

رئيس انجمن آردسازان عنوان كرد 

گندم ايراني؛ باكيفيت اما گران

دبيركل انجمن پسته ايران 
با بيان اينكه در برخي خرده 
فروشي‌ها قيمت پسته تا ۱۰۰ 
 درصد افزايش مي‌يابد، گفت: 
با كيفيت‌ترين پسته كيلويي 
۳۰ هزار تومان از باغدار خريداري مي‌شود، ولي درخرده 
فروشي‌ها تا ۶۰ هزار تومان به فروش مي‌رسد. علي احمديان 
با انتقاد از روند افزايش قيمت پسته از توليد تا بازار مصرف 
افزود: بهترين نوع پسته از باغدار حداكثر 30 هزار تومان 
خريداري مي‌شود، حال چه مي‌شود كه اين محصول در بازار 
تا 60 هزار تومان به فروش مي‌رسد؟ اين موضوعي است 
 كه اتحاديه خشكبار در قبال خرده فروشي‌هاي خود بايد 

پاسخگو باشد. 

خرده فروشان پسته 100 درصد سود دريافت 
مي‌كنند

وي با بيان اينكه برخي خرده فروشان در فروش پسته 
100 درصد سود دريافت مي‌كنند، خاطرنشان كرد: 
مسائل فروش اين محصول در بازار مصرف بايد حل شود 
اما هر ساله شاهد تكرار اين موضوع هستيم، در مواردي 
مشاهده شده است كه در فصل خريد اين محصول حتي 
 كمتر از قيمت واقعي خود و به نصف قيمت از باغدار 

خريداري مي‌شود. 
بهره‌وري توليد پسته پايين، هزينه‌هاي توليد بالا

احمديان در پاسخ به وضعيت بهره‌وري و هزينه‌هاي توليد 
پسته در كشور گفت: بهره‌وري توليد پسته در كشور ما پايين 
و هزينه‌هاي توليد بالاست، زيرا هنوز برداشت اين محصول در 
كشور‌ما با دست انجام مي‌شود. دبيركل انجمن پسته ايران با 
اشاره به بر آورد توليد اين محصول در كشور ادامه داد: در سال 
جاري برآورد توليد 210 تا 220 هزار تن انواع پسته شده است 

كه در مقايسه با سال گذشته تفاوت چنداني نخواهد داشت. 

ايجاد مشكل براي درختان پسته به دليل شوري 
آب كرمان 

وي اظهار كرد: برداشت اين محصول از نيمه شهريور به مدت 
يك ماه تا 45 روز شروع مي‌شود. اين مقام مسئول همچنين 
درباره وضعيت منابع آبي استان كرمان به عنوان قطب توليد 
اين محصول گفت: درخت پسته با وجود اينكه درختي مقاوم 
در برابر شوري آب است اما در برخي از مناطق كيفيت آب 
 به حدي پايين آمده كه اين درخت مقاوم نيز دچار مشكل 

شده است. 

تغيير مسير پسته از چين به اروپا
وي‌ درباره تاثيرات شرايط پسا تحريم بر صادرات پسته 
تصريح كرد: در سال جاري 160 هزار تن پسته براي 
صادارت وجود دارد و به نظر مي‌رسد كه تغييري در ميران 
آن وجود نداشته باشد، اما رفع شدن مشكلات ما در پسا 

تحريم باعث مي‌شود هزينه‌هاي اضافي كه بابت حمل و 
نقل و انتقال پول وجود داشت از بين برود. احمديان اضافه 
كرد: صادرات پسته در سال‌هاي تحريم به سمت كشورهاي 

آسيايي به ويژه چين متمايل شده بود كه در اين دوران اين 
 امكان وجود دارد دوباره ميزان صادرات پسته ايران به اروپا

 افزايش يابد. 

تمايل بازرگانان به صادرات پسته به صورت فله
اين مقام مسئول درباره اينكه چرا عمده پسته صادراتي ايران به صورت 
فله صادر مي‌شود، تاكيد كرد: به دليل اينكه تعرفه واردات محصول 

آماده، در بيشتر كشور‌ها بيشتر از واردات مواد خام است به همين منظور 
بازرگانان ما نيز تمايل به صادرات فله‌اي دارند زيرا تفاوت تعرفه واردات 

ماده اوليه و محصول آماده در مواقعي تا 5 برابر نيز افزايش مي‌يابد. 

دبيركل انجمن پسته ايران اعلام كرد 

افزايش 2 برابري قيمت پسته از باغ تا بازار
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نماینده مردم ایلام در مجلس شورای اسلامی: 
پیگیری اجرای عملیات تکمیلی 

کنارگذر شمالی شهر ایلام
ایلام- نماینده مردم ایلام در مجلس شورای 
اسامی از پیگیری اجرای عملیات تکمیلی 
کنارگذر شمالی شهر ایلام و تأمین زمین 
جهت پروژه های جدید نهضت ملی مسکن 

خبر داد.
فریدون همتی در نشست با مدیرکل 
راه و شهرسازی ایام اظهار داشت: 
از هر گونه تصمیم قانونی که توسط 
مشاورین و کارشناسان در زمینه تکمیل 
کنارگذر شمالی شهر ایلام و تفاهم برای 
تأمین زمین نهضت ملی مسکن و اماکن 
 عمومی در نظر گرفته شود حمایت 

خواهد کرد.
وی افزود: این مهم نیز از طریق مراجع مختلف 

پیگیری می شود.
مدیرکل راه و شهرسازی استان در این 
نشست از آمادگی راه و شهرسازی استان برای 
تفاهم در جهت تعیین تکلیف اراضی حاشیه 
شهر ایلام و همچنین تأمین زمین جهت 
مصارف عمومی از جمله مدرسه، درمانگاه، 
مراکز فرهنگی، اماکن ورزشی، فضای سبز 
 و مراکز مذهبی با حفظ حقوق طرفین

 خبر داد.
فرشاد دوستی افزود: رعایت اصول شهرسازی 
موجب رفاه و آسایش پایدار شهروندان خواهد 
بود و وظیفه همه چه مسئول و چه مردم این 
است که در طرح های عمرانی همه جوانب را 
در نظر داشته و آیندگان را نیز در نظر داشته 

باشیم.

مدیرکل تعاون روستایی استان ایلام: 
کشت چغندرقند در سطح ۲۲۰ 
هکتار از اراضی شرکت‌های تعاونی

مدیرکل تعاون روستایی استان ایلام 
گفت: امسال بیش از ۲۲۰ هکتار 
از اراضی شرکت‌های تعاونی تولید 
 دشت زرنه ایوان به کشت چغندر قند

 اختصاص یافت.
 ایلام- حمیدرضا شکری اظهار کرد: این 
کشت در راستای تحقق شعار سال مبنی 
بر افزایش تولید با مشارکت مردم و در 
 قالب کشاورزی قراردادی با کارخانه 
قند منطقه انجام شده و به‌دلیل مرغوبیت 
خاک دشت زرنه شهرستان ایوان، 
محموله‌های تحویلی به کارخانه دارای عیار 
قند بین ۱۵ تا ۱۷ درصد بوده و متوسط 
عملکرد آن بیش از ۵۰ تن در هکتار برآورد 

می‌شود.
وی افزود: تأمین آب اراضی دشت زرنه از 
طریق انتقال آب از سد کنگیر انجام می‌شود 
و گاهی مشکلاتی در این زمینه، به‌ویژه در 
فصل کاشت، به وجود می‌آید، در صورتی 
که این مشکلات به موقع رفع شود، با توجه 
به درآمد بالای کشت چغندر قند، امکان 
توسعه این محصول در سطح اراضی 
 شرکت‌های تعاونی تولید شهرستان ایوان 

وجود دارد.
مدیرکل تعاون روستایی استان گفت: 
مدیریت تعاون روستایی استان با هدف 
ساماندهی بهره‌برداران کشاورزی و 
ارتقای نظام بهره‌برداری، با هماهنگی 
سازمان جهاد کشاورزی استان، اقدام به 
تشکیل و ثبت چهار شرکت تعاونی تولید 
روستایی در حوزه سد کنگیر کرده است، 
این شرکت‌ها در مجموع بیش از ۲۰۰۰ 
 هکتار از اراضی مرغوب این منطقه را تحت 

پوشش دارند.

دیدار شهردار و اعضای شورای 
اسلامی شهر خنداب با مدیر عامل 
شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی

سید محسن موسوی:  احدی شهردار 
خنداب و اعضای شورای اسامی این شهر 
در روز 29 دی سال جاری با حضور در 
دفتر حشمت اله عباسی مدیر عامل شرکت 
 آب و فاضاب استان مرکزی با ایشان 

دیدار کردند.
دراین نشست در خصوص تعویض قسمتی از 
شبکه توزیع آب درخیابان امام خمینی)ره( 
شهر خنداب گفتگو و تبادل نظر صورت 

گرفت.

مدیرکل بهزیستی استان 
با بیان اینکه در علم 
مددکاری به ارزش های 
جامعه توجه می شود، 
افزود: مددکار نقاط قوت 
فرد را پیدا و تقویت و در کنار آن نقاط ضعف را 
رفع می کند و این مساله ریشه در معلومات و هنر 

مددکاران دارد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل بهزیستی 
مازندران؛ مدیرکل بهزیستی استان در همایش 
گرامیداشت روز مددکار اجتماعی با بیان اینکه 
بزرگ مددکار عالم، امیرالمومنین بوده و برای ما 
عنوان مدد همواره با نام امام علی)ع( همراه بوده 
است، گفت: ما هر زمان که کمک می خواهیم از 
کلمه "یا علی مدد" استفاده می کنیم و با بکار بردن 
این کلمه، توان مضاعف برای پیشبرد امورات پیدا 

می کنیم.

وی انسجام اجتماعی، تلفیق اجتماعی، الحاق 
اجتماعی، رفاه اجتماعی و سامت اجتماعی را از 
شاخص های مهم اجتماعی عنوان و تصریح کرد: 
موضوع "مددکاری اجتماعی" برای بهبود و ارتقا 
کیفیت زندگی افراد و گروه های آسیب پذیر بسیار 

مهم و تعیین کننده است.
بریمانی با اشاره به مفهوم قادرسازی که فرد را آماده 
می کنند تا وارد مرحله توانمندسازی شود، گفت: 
بعد از قادرسازی تلاش در جهت توانمندسازی در 
ابعاد مختلف برای افراد دارای معلولیت صورت 
میگیرد و اینجاست که کار مددکاران با تدوین و 

اجرای برنامه های کمکی آغاز می شود.
مدیرکل بهزیستی استان با بیان اینکه در علم 
مددکاری به ارزش های جامعه توجه می شود، 
افزود: مددکار نقاط قوت فرد را پیدا و تقویت و در 
کنار آن نقاط ضعف را رفع می کند و این مساله 

ریشه در معلومات و هنر مددکاران دارد.
وی توانمندسازی را فرایند هدفمند چند بعدی 
برشمرد و گفت: افراد با حمایت و همراهی مددکار، 
امکانات محیطی را شناسایی می کنند و با انتخاب 

آگاهانه تصمیم می گیرند و به سمت توانمندی گام 
برمی دارند. مدیرکل بهزیستی مازندران جایگاه 
مددکار را بسیار ارزشمند برشمرد و گفت: حضور 
مددکاران اجتماعی در سازمان های حمایتی 
همچون بهزیستی، کمیته امداد امام خمینی)ره( 

و سایر دستگاههای همکار بسیار ارزشمند است.
 کمیسیون اجتماعی مجلس به دنبال تشکیل دایره 

ارتباط بین مددکاران و جامعه شناسان است
دکتر بابایی کارنامی با بیان اینکه مددکاران نقش 
ویژه ای در کاهش آسیب های اجتماعی ایفا می 
کنند،تصریح کرد: نقش انسان ها در جامعه مفید 
است و به ذات باید خود را مددکار اجتماعی ببینیم.

دکتر علی بابایی کارنامی، رییس کمیسیون 
اجتماعی و نماینده مردم شهرستان ساری و 
میاندورود در مجلس شورای اسلامی نیز به جایگاه 
مددکاران اشاره کرد و گفت: بیش از ۴۰ درصد 
جامعه نیازمند دریافت خدمات مددکاری هستند 
 و امروزه مددکاران با ارائه خدمات مختلف نقش 

ویژه ای در جامعه دارند.
وی با بیان اینکه در کشورهای توسعه یافته آحاد 

جامعه از خدمات مددکاری استفاده می کنند، 
افزود: در تفاهم نامه ای که بین دانشگاه تهران و 
مجلس شورای اسلامی منعقد شده است، ۱۶ آسیب 
اجتماعی بررسی و به زودی نتیجه آن منتشر خواهد 
شد. دکتر بابایی کارنامی با بیان اینکه مددکاران 
نقش ویژه ای در کاهش آسیب های اجتماعی ایفا 
می کنند،تصریح کرد: نقش انسان ها در جامعه مفید 
است و به ذات باید خود را مددکار اجتماعی ببینیم. 

نماینده مردم شریف شهرستان ساری و میاندورود 
در مجلس شورای اسامی با بیان اینکه سازمان 
بهزیستی کشور و کمیته امداد امام خمینی)ره( 
در طول سال های گذشته نقش موثری در رفع 
مشکلات جامعه داشتند، گفت: کمیسیون اجتماعی 
مجلس به دنبال تشکیل دایره ارتباط بین مددکاران 
و جامعه شناسان است. بنابراین درصدد تشکیل 

سازمان مددکاری اجتماعی می باشد.

مدیرکل بهزیستی مازندران مطرح کرد:

توانمندسازی فرایند هدفمند چندبعدی است

تبریز- شهرام صادق زاده ؛  ششمین اجلاس کارگروه “روابط عمومی 
و رسانه” بنیاد نخبگان آذربایجان شرقی با حضور اساتید برجسته 
روابط عمومی این استان، مدیران روابط عمومی دستگاه‌های اجرایی، 

نخبگان و اهالی رسانه در تبریز برگزار شد.
در این اجلاس که به میزبانی شرکت شیر پاستوریزه پگاه آذربایجان 
شرقی برگزار شد “باقر ساروخانی” به عنوان چهره ماندگار و پدر 
جامعه شناسی روابط عمومی ایران از طریق ویدئو کنفرانس پیرامون 
مبحث روابط عمومی ها در عصر رسانه های نوین و هوش مصنوعی به 
سخنرانی پرداخت و گفت: مبادا تکنولوژی برای شما تصمیم بگیرد!

تله اجتماعی یک آفت بد برای حرکت در راستای وفاق ملی است
در ابتدای اجلاس، استاد برجسته روابط عمومی کشور با اشاره به اینکه 
اگر روابط عمومی‌ها نتوانند افکار شایسته خود را به نمایش بگذارند 
نمی‌توان به موفقیت‌های سازمانی دست یافت گفت: نباید استفاده 
ابزاری از روابط عمومی به عمل آورد بلکه باید به رسانه‌گری و بازتریف 

روابط عمومی پرداخت.
“حمید صبری” با اشاره به اینکه رسانه و روابط عمومی هر دو یک 
نهاد فراتر از انتقال اطلاعات و مفاهیم اطلاع رسانی هستند افزود: تله 
اجتماعی یک آفت بسیار بد برای حرکت در راستای وفاق ملی است 
زیرا به کاهش سرمایه اجتماعی، عدم اعتماد عمومی و حتی فساد 
اداری منجر می‌گردد لذا امروزه برای تحقق وفاق ملی، ایجاد اعتماد 

کافی نیست بلکه شعاع و گستره آن بسیار مهم است.
جنگ امروزی یک جنگ مجازی و تفسیر غیر واقعیت‌ هاست

رئیس بنیاد نخبگان آذربایجان شرقی، ارتباط حرفه‌ای بین روابط 
عمومی و رسانه را یکی از اصلی‌ترین ماخذها دانست و گفت: پژوهش 
موضوعی است که بسیاری از صنوف به آن اعتقاد ندارند در حالی که 

پژوهش‌های راهبردی باید توسط رسانه‌ها حل و فصل شود.
“یوسف زندی” بر ضرورت شکل گرفتن ارتباط حرفه‌ای بین روابط 

عمومی و رسانه تاکید کرد و افزود: این امر باید به صورت تخصصی وارد 
فاز عملیاتی شود زیرا جنگ امروز، یک جنگ مجازی و تفسیر غیر 
واقعیت‌هاست. وی بیان کرد: فلسفه تشکیل کارگروه‌های تخصصی 
بنیاد نخبگان آذربایجان شرقی نیز، ارائه برنامه جامع و کمک از مراکز 
دانشگاهی است تا یک قالب خاص به این حوزه تزریق گردد بنابراین 
باید از ظرفیت هوش مصنوعی و رشته‌های کاربردی نهایت استفاده 

را به عمل آورد.
روابط عمومی موجب اعتلای اجتماعی تولیدات پگاه استان است

مدیرعامل شرکت شیر پاستوریزه پگاه آذربایجان شرقی به قدمت این 
واحد تولید شیر در سطح کشور پرداخت و روابط عمومی این مجموعه 
را موجب اعتلای اجتماعی پگاه استان دانست و گفت: روز ۱۸ آبان 
۱۴۰۳ این واحد لبنی ۷۰ ساله شد که همچنان در راستای سلامت 

محوری شهروندان فعالیت می‌کند.
“سیدجلال هاتف غازانی” با اشاره به دریافت روزانه ۳۳۰ تنُ شیر خام 
توسط پگاه آذربایجان شرقی افزود: بیش از ۱۶۷ نوع محصولات لبنی 
توسط ۵۲۰ نفر در بخش تولید و پخش برای استفاده مشتریان تولید 
و به کشورهای اوراسیا و عربی صادر می گردد. وی، تحقق خودکفایی 
محض در تولید محصولات لبنی در شرکت شیر پگاه آذربایجان 

شرقی را نقطه عطفی در عملکرد این واحد لبنی عنوان کرد و یادآور 
شد: در راستای برقراری ارتباط صنعت و دانشگاه و دانش بنیان کردن 
محصولات لبنی، توانستیم سال گذشته به ثبت رسمی پایه شیر 

خشک نوزادان برای اولین بار در کشور نائل گردیم.
باید گفتمان نقد را برای ساختار خلاقانه یک سازمان در نظر گرفت

مدیر روابط عمومی بنیاد نخبگان آذربایجان شرقی نیز با اشاره به 
اینکه از هم افزایی بین نخبگان به مرحله هم افزایی کارگروه‌ها رسیده‌ 
ایم گفت: در تمام حوزه‌ها اعم از صنعت و اقتصاد، ناترازی برق، ذخایر 
آب‌های زیرزمینی و غیره کارگروه‌های تخصصی در بنیاد داریم که 

باید به آنها توجه کرد.
“نسترن احمدزاده” افزود: چالش‌های مختلف آذربایجان شرقی 
توسط کارگروه‌های بنیاد نخبگان استان در دست اقدام است اما 
جریان سازی در بین کارگروه‌های بنیاد نخبگان امر بسیار مهمی 
است تا چالش‌های مربوطه با مساعدت رسانه‌ها به بنگاه‌های اقتصادی 
ارائه گردیده و به بازدهی برسند. وی به یک نکته مفقوده اشاره کرد و 
متذکر شد: باید گفتمان نقد را برای ساختار خلاقانه یک سازمان در 
نظر گرفت لذا تهیه و تنظیم یک شیوه نامه نخبگانی برای تخصصی 

کردن حوزه روابط عمومی استان ضرورت دارد.

شهردار اصفهان گفت: تا پایان هفته جاری نخستین مجموعه 
تاکسی‌های برقی در قالب 50 دستگاه به اصفهان وارد شده 
و جایگزین تاکسی‌های بنزین‌سوز می شود. به گزارش اداره 
ارتباطات رسانه ای شهرداری اصفهان، علی قاسم‌زاده روز 
بیست‌ونهم دی ماه در برنامه رادیویی »سلام اصفهان« با اشاره به 
اینکه 29 دی ماه به نام روز هوای پاک نامگذاری شده است، گفت: 
شهرداری اصفهان در زمینه هوای پاک فعالیت‌های خود را در سه 
حوزه متمرکز کرده است که حوزه نخست شامل فعالیت‌هایی 

است که به اصفهان کمک می‌کند تا زنده بماند.
وی با تاکید بر اینکه علائم حیاتی این کلان‌شهر شامل آب، 

هوا و خاک در معرض تهدید قرار دارد و باید به مشکلات آن 
رسیدگی شود، افزود: در این راستا، پایان هفته جاری نخستین 
مجموعه تاکسی‌های برقی در قالب 50 دستگاه جایگزین 
تاکسی‌های بنزین‌سوز می شود. همچنین تسهیلات مقرون 
 به‌صرفه‌ای فراهم شده تا رانندگان به‌عنوان مالک، تاکسی برقی 

خریداری کنند.
وی با ابراز امیدواری به اینکه این اقدام گام موثری در راستای 
کاهش آلاینده های محیطی در شهر باشد، اظهارکرد: ورود 
اتوبوس‌های برقی نیز در دستور کار شهرداری اصفهان قرار دارد.
شهردار اصفهان با بیان اینکه حوزه دیگری از فعالیت های 

شهرداری در زمینه کاهش آلودگی هوا به سرزنده نگه‌داشتن 
شهر اختصاص دارد، تصریح کرد: شهر علاوه‌بر اینکه باید مناسب 
زندگی باشد، باید سرزنده نیز باشد که این حوزه مربوط به فضای 

سبز شهر، گل‌کاری و برگزاری رخدادهای فرهنگی است.
وی با تاکید بر اینکه شهر اصفهان ذاتا شهری سرزنده است، 
گفت: اتفاقاتی از جمله شادی مردم پس از قهرمانی تیم فوتبال 
سپاهان در سوپرجام و یا قهرمانی »محمدرضا صفدریان« یکی از 
آتش‌نشانان قهرمان شهر اصفهان در جام جهانی یخ‌نوردی جهان 
ازجمله اتفاقاتی است که نشان می دهد این شهر از سرزندگی 

لازم برخوردار است.

برای نخستین باردر تعمیرات اساسی واحد آیزوماکس ۱ 
قطعات داخلی راکتورهای این واحد خارج، بازسازی و نصب 
 میشوند که این مساله نقش مهمی دربهبود فرایند ها و

 بهره وری دارد.
 ، مهدی نجمی با اشاره به اینکه برای این تعمیرات ۱۲۰۰ نفر 
نیروی جدید به صورت موقت و ۱۵۰۰ نفر نیروهای داخلی 

پالایشگاه به کار گیری میشوند اظهارکرد: به طور کلی در این 
تعمیرات ۲۷۰۰ نفر نیرو به کار گیری می شوند .

 مهندس نجمی، با اشاره به اینکه تعمیرات اساسی این واحد ها 
هر ۳ سال یکبار در پالایشگاه اصفهان انجام میشود گفت: واحد 
آیزوماکس جزو واحد های کاتالیستی پالایشگاه به شمار میرود 
که از آن برش های سبک تر نفت خام مانند گازوئیل  تولید 

میشود .  رئیس برنامه ریزی کنترل و روش ها ی نگهداری و 
تعمیرات شرکت پترو پالایش اصفهان ادامه داد: قرار بود تعمیرات 
اساسی این واحدهای پالایشگاهی در اردیبهشت ماه سال آینده 
انجام شود اما به دلیل اینکه پالایشگاه اصفهان نقش مهمی در 
تامین سوخت کشور و برطرف نمودن ناترازی های سوخت بر 
عهده دارد لذا بخشی از تعمیرات اساسی واحد های این شرکت 

به بهمن ماه موکول شد و بخشی نیز در اردیبهشت ماه انجام 
خواهد شد.

 وی تاکید کرد:برای نخستین بار است که تعمیرات اساسی 
پالایشگاه اصفهان در فصل زمستان انجام میشود ، اگر چه 
دشواری هایی در این زمینه وجود دارد اما با امادگی کامل و با 

تامین همه تجهیزات این کار بزرگ انجام میشود.

مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان بوشهر گفت: برای 
قبول شدگان در آزمون های جامع و ادواری بخش فرهنگ 
و هنر در دی ماه سالجاری بیش از 3 هزار گواهینامه مهارتی 

معتبر صادر شد. 
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان 
بوشهر؛ عبدالرحیم افروغ در این خصوص گفت: اولین آزمون 
جامع و چهل و پنجمین آزمون ادواری بخش فرهنگ و هنر 

در سال تحصیلی 1404-1403 در دو بخش عملی و نظری از 
13تا 20 دی ماه سال جاری در 4 حوزه امتحانی و 38 استاندارد 

مهارتی  در استان بوشهر برگزار شد.
وی افزود: در این دوره از آزمون های جامع و ادواری بخش 
فرهنگ و هنر، بیش از 3200نفر شرکت کردند که نشان از 

استقبال مطلوب از این آزمون ها دارد.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی استان بوشهر ادامه داد: 

آزمون های بخش نظری به شیوه حضوری- برخط و آزمون 
های عملی به صورت حضوری زیر نظر اداره کل فرهنگ و 
ارشاد اسامی استان برگزار و کلیه فرآیند اجرایی آزمون 
 ها به صورت کاملًا سامانه ای و با کمترین دخالت انسانی

 انجام گرفت. 
افروغ تصریح کرد : پس از برگزاری آزمون ها، برای قبول 
شدگان در آزمون بیش از 3 هزار گواهینامه استاندارد 

مهارتی با کد اعتباری بین المللی)کد ایسکو( و به صورت 
دو زبانه )فارسی، انگلیسی( صادر گردیده است و گواهینامه 
های مذکور برای تمامی افراد، پس از کسب آموزش های 
مهارتی و شرکت در آزمون های عملی و نظریِ سنجش 
 مهارت صادر شده و از طریق سامانه آزمون هنر قابل 

دریافت است.
روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان بوشهر 

قزل  ۶۰ درصدماهی  تولید  با  مشگین شهر، 
 آلا،پتانسیل های بسیاری برای افزایش سرانه آبزیان ایفا 

خواهد کرد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل شیلات استان اردبیل، مدیرکل 
شیلات استان در جشنواره بزرگ طبخ آبزیان که امروز ۲۵ دی 
ماه ۱۴۰۳ در مشکین شهراستان اردبیل برگزار شد، گفت: 
مشگین شهر، با تولید ۶۰ درصدقزل آلا، دارای پتانسیل های 
بسیار دیگری چون وجود اولین واحد تکثیر ماهیان سردآبی، 
تولید۷ میلیون تخم چشم زده درسال، استحصال خاويار و 
اتمام و بهره برداری از اولین کارخانه فرآواروی در شهر رضی 

را داراست.

اله بخش با اعلام آنکه امروزه شیلات سکان دار امنیت غذایی 
کشور است، افزود:۶۰ درصد سهم تامین پروتئین مصرفی مردم 
از  آبزیان خواهدبودو در این راستا بایستی برنامه ریزی های لازم 

را داشته باشیم.
وی ادامه داد: با توجه به نیاز آبی محصولات کشاورزی و سایر پرو 
تئین ها، از آنجائیکه برای تولید یک کیلو گرم گوشت گوساله 
نیاز به ۹ هزار لیتر آب است،اما برای تولید یک کیلوگرم ماهی 
۴۰۰ لیتر آب نیاز است، بنابراین بهروری در حوزه شیلات 

صددرصد است. 
اله بخش با تاکید بر استقرار دستگاه های مکانیزه برای افزایش 
تولید،تصریح کرد: اخیرا رئيس جمهور ۵ دستور در خصوص 

توسعه صنعت شیلات متذکر شده است که تلاش برای فرهنگ 
سازی آبزیان و استفاده از شیوه های نوین آبزیان ضرورت دارد.

وی ادامه داد: سرانه مصرف آبزیان در کشور  ۱۴ کیلوگرم 
و سرانه جهانی ۲۰ کیلوگرم برآورد شده است،درحالی 
 که سرانه مصرف دراستان اردبیل ۱۱ و نیم کیلوگرم

 است . 
اله بخش تاکید کرد:برگزاری جشنواره های آبزیان، ایجاد 
بازارهای آبزیان ،کنترل قیمت و عرضه ماهی های ارزان قیمت، 
تنوع  محصولات آبزی بطور قطع ،سرانه مصرف را افزایش 

خواهد داد.
وی در خصوص نتایج جشنواره طبخ آبزیان، گفت: غذاهایی که 

به مسابقات راه یافته بودند بر اساس تنوع، طعم، مزه و تزئین و 
سایر آیتم‌های بهداشتی، گرم نگهداشتن طبخ ماهیان توسط 
شرکت کنندگان سنجیده شد در نهایت با نظر داوران نفرات 

برتر مشخص شدند.
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رئیس برنامه ریزی کنترل و روش ها ی نگهداری و تعمیرات شرکت پترو پالایش اصفهان عنوان کرد:  اجرای تعمیرات اساسی واحد آیزوماکس پالایشگاه اصفهان در بهمن ماه 

صدور بیش از 3 هزار گواهینامه مهارتی بخش فرهنگ و هنر با کد اعتباری بین المللی در استان بوشهر 

برگزاری جشنواره های آبزیان،روشی برای افزایش سرانه مصرف آبزیان

خبر

استان ها
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 MIKE بر اساس اعلام مدیر بنیاد جهانی
)برترین شرکت‌های دانشی نوآور( شرکت فولاد 
مبارکه با موفقیت در جمع برندگان جایزه جهانی 

MIKE قرار گرفت.
محمد ناظمی هرندی ،معاون تکنولوژی فولاد 
مبارکه ، ضمن تأیید این خبر تصریح کرد: طی 
نامه رسمی دبیرکل جایزه جهانی سازمان‌های 
دانشی نوآور، فولاد مبارکه موفق شد در سال 
2024 به‌عنوان یکی از 19 شرکت برتر در حوزه 
مدیریت دانش شناخته شود. این جایزه معتبر به 
سازمان‌هایی اعطا می‌شود که به‌طور هوشمندانه 
از دانش برای ایجاد نوآوری، بهبود عملکرد و 

تحقق اهداف استراتژیک استفاده می‌کنند.
وی کسب این موفقیت را به همه مدیران، کارکنان 
و ذی‌نفعان فولاد مبارکه تبریک گفت و افزود: 
دانش سازمانی از مهم‌ترین سرمایه‌های نامشهود 
سازمان‌ها و یکی از مؤلفه‌های مهم در خلق ارزش 

برای ذی‌نفعان به شمار می‌رود. وقتی از جهان‌ترازی 
صحبت می‌کنیم یعنی باید بتوانیم خود را برای 
حضور در فضایی رقابتی آماده کنیم و طبیعتاً یکی 
از مهم‌ترین مؤلفه‌ها برای خلق مزیت رقابتی در 
فضای کسب‌وکار، دانش سازمانی است. فولاد 
مبارکه به‌واسطه دانش چهل‌ساله در صنعت فولاد 
از دوران ساخت تا کنون، به گنجینه‌ای گران‌بها 
از دانش صنعتی تبدیل شده است که آثار آن در 
توسعه این شرکت و راه‌اندازی خطوط مختلف، 
افزایش ظرفیت‌ها، توسعه سبد محصولات، 
بومی‌سازی قطعات و تجهیزات، توانمندسازی و 
توسعه دانش تأمین‌کنندگان و توسعه شرکت‌های 

دانش‌بنیان و... نمود یافته است.
ناظمی افزود: در همین زمینه شرکت فنی 
مهندسی فولاد با هدف حفظ و به‌کارگیری دانش 
سازمانی و خلق ارزش در سطح ملی تأسیس 

شده است.

مدیر استراتژی و تعالی سازمانی فولاد مبارکه:
استفاده از الگوهای بین‌المللی و حضور در 
ارزیابی‌های جهانی، از برنامه‌های فولاد مبارکه 

برای کمک به رشد و تعالی سازمان
سیامک شجاعی، مدیر استراتژی و تعالی 
سازمانی نیز در همین زمینه با اشاره به اینکه 
استفاده از الگوهای بین‌المللی و حضور در 
ارزیابی‌های جهانی همواره از برنامه‌های فولاد 
مبارکه برای کمک به رشد و تعالی سازمان بوده 
است، گفت: پس از تدوین و تهیه اظهارنامه 
شرکت مبتنی بر الگوی ارائه‌شده توسط دبیرخانه 
MIKE، تیم داوری اقدام به  جایزه جهانی 
ارزیابی سازمان کرد و در نهایت فولاد مبارکه در 
جمع برندگان این جایزه در کنار 19 سازمان از 

کشورهای مختلف قرار گرفت.
وی با بیان اینکه استراتژی‌های سازمان در حوزه 
مدیریت دانش، ارتقای قابلیت سازمان در حل 
مسئله جهت کسب دانش سازمانی و همچنین 
افزایش قابلیت سازمان در اشتراک‌گذاری دانش 
به‌ویژه در سطح گروه فولاد مبارکه است، گفت: در 
این خصوص می‌توان به تعریف پروژه‌های مبتنی بر 

حل مسئله با روش شش‌سیگما و برگزاری دوره‌های 
آموزشی حل مسئله برای رده‌های مختلف سازمان 
جهت کمک به کسب دانش سازمانی و از طرفی 
به‌کارگیری رویکردها و ابزارهایی مانند نقشه 
دانش، پرتال مدیریت دانش، انجمن‌های تخصصی 
در گروه فولاد مبارکه، مصاحبه با خبرگان و... جهت 
افزایش اشتراک‌گذاری دانش و درس‌آموخته‌ها 

میان کارکنان اشاره کرد.

فرهنگ دانشی، مهم‌ترین عامل موفقیت سازمان
شجاعی با اشاره به اینکه این کسب موفقیت 
نشان‌دهنده تعهد و تلاش‌های کارکنان شرکت 
به‌عنوان ارکان اصلی یک سازمان دانش‌محور 
است، فرهنگ دانشی سازمان را مهم‌ترین عامل 

موفقیت سازمان در پیشبرد اهداف آن دانست.
گفتنی است از برندگان جایزه جهانی MIKE در 
سال 2024 می‌توان به شرکت‌های زیر اشاره کرد:
 Afcons Infrastructure 1- شرکت 
Ltd هند )شرکتی پیشرو در حوزه ساخت‌وساز و 
زیرساخت‌های عمرانی، فعال در پروژه‌های بزرگ 

مهندسی و ساخت در سطح بین‌المللی(؛

 Bangchak Corporation Public (2 
Company Ltd.- تایلند )شرکتی فعال 
در حوزه انرژی، شامل پالایش نفت، بازاریابی، 
تولید انرژی‌های تجدیدپذیر و سرمایه‌گذاری در 

فناوری‌های سبز(؛
 Charoen  Pokphand  Foods  3  
Public Company Ltd. تایلند )یکی 
از بزرگ‌ترین شرکت‌های تولید مواد غذایی و 
کشاورزی در جهان، فعال در تولید محصولات 

دامی و غذایی(؛
 CRRC Zhuzhou Locomotive .4 
Co., Ltd چین )تولیدکننده پیشرو در 
صنعت حمل‌ونقل ریلی، متخصص در ساخت 

لوکوموتیوها و تجهیزات(؛
 Yili  Industrial  Group  Co .  .5
Ltd چین )یکی از بزرگ‌ترین تولیدکنندگان 
محصولات لبنی در چین با دامنه گسترده‌ای از 

محصولات غذایی(؛
Tata Chemicals Ltd.6 هند )یکی از 
شرکت‌های بزرگ شیمیایی جهان، تولیدکننده 

محصولات شیمیایی صنعتی و مصرفی(

مدیر بنیاد جهانی MIKE اعلام کرد؛

شركت فولاد مباركه در جمع برندگان جایزه جهانی MIKE قرار گرفت

تبليغات 
خلاق

ارگونومي چيست؟
روزها و ماه‌هاي آغازين راه‌اندازي كسب‌وكار، 
از پرفشارترين روزهاي زندگي است، كافي 
است در آن بحبوحه به يك سردرد شديد، 
گرفتگي كمر، درد ناشي از كار طولاني با 
موس يا هر عارضه جسمي ديگري دچار 
شويد. الزاما بايد كار را رها كرده يا به حداقل 
ممكن برسانيد تا روند درمان و بهبود شرايط 

جسمي سپري شود. 
در كسب‌وكارهاي آنلاين صرف‌نظر از 
اينكه چقدر و چگونه كار مي‌كنيد و اين 
كار را در چه شرايطي ادامه مي‌دهيد 
 در معرض عوارض ناشي از آن قرار

 خواهيد گرفت.
 اين نوشته به معرفي يكي از مهم‌ترين 
دانش‌هايي مي‌پردازد كه عوارض ناشي از 
صدمات كاري را ارزيابي می کند و به حداقل 

مي‌رساند، يعني ارگونومي.
 ارگونومي يك دانش مستقل و البته ميان 
رشته‌اي است كه امروز تحت‌عنوان مهندسي 
عوامل انساني و تركيبي محيط كار شناخته 
مي‌شود. ما ارگونومي را در اين نوشتار با 
رويكرد كسب‌وكارهاي آنلاين بررسي 

مي‌كنيم. 
واژه ارگونومي از دو لغت يوناني Ergon به 
معني كار و Nomos به معني قاعده و قانون 
مشتق شده و چون معادل تك‌كلمه‌اي فارسي 
براي آن استخراج نشده، در طول اين مبحث 
از نوشتار فارسي ارگونومي استفاده مي‌كنيم. 
ارگونومي )Ergonomics( دانشي است 
كه به كمك شناسايي توانايي‌ها، ظرفيت‌ها، 
ارتباطات و محدوديت‌ها به افراد كمك 
مي‌كند بيشترين راحتي و كارايي را در 
محيط كار داشته باشند، تا علاوه بر تامين 
آسايش با حفظ ايمني و بهداشت، حداقل 
 عوارض و صدمات ناشي از فعاليت كاري را 

تجربه كنند.
 ارگونومي اجزاي زيادي دارد مانند: ارگونومي 
محيطي، سازماني، شناختي، سيستمي، 

سخت‌افزاري و غيره. 
منبع: نت استارت

اورژانس کسب و کار آموزش

۱. از مسئوليت فرار نميك‌نند. براي نمونه 
زماني كه با تاخير به سركار مي‌رسند، 

ترافكي را بهانه نميك‌نند. 
۲. از انجام كارهاي ترسناك 
خودداري نميك‌نند و اجازه 
نمي‌دهند ترس زندگي‌‌شان را 
دربرگيرد و مانع تجربه كردن امور 
جديد توسط آنها شود كه اين امر 
باعث تقويت و پيشرفت شخصيت 

آنها خواهد شد. 
۳. همواره در راحتي و رفاه به سر نمي‌برند زيرا 
مي‌دانند ماندن در اين وضعيت باعث ناكامي در 
رسيدن به آرزوهاي‌شان خواهد شد و در صورتي 

كه بخواهند موفق شوند بايد راحت‌طلبي را كنار بگذارند. 
۴. هرگز هيچك‌دام از كارهاي‌شان را به زمان مناسب، شرايط 
مناسب، هفته بعد، هر زمان كه وقت كافي وجود داشت، 
موكول نميك‌نند، بلكه بر انجام اقدامات لازم در زمان 

مناسب تايكد دارند. 
۵. تلاش نميك‌نند بر ديگران سلطه يابند و به 

واكنش‌هاي منفي توجه نميك‌نند. 
۶. درباره مردم قضاوت و پيش‌داوري نميك‌نند 
زيرا آنها با خودشان به حدي مهربان هستند كه 
نيازي به اين ندارند كه براي احساس برتر بودن 

در غياب اطرافيان‌شان به آنها توهين كنند. 
۷. خودشان را با هيچك‌س مقايسه نميك‌نند و هرگز با 
هيچ كسي جز خودشان در گذشته رقابت نميك‌نند.

7 رفتار اصلي انسان‌هاي داراي اعتمادبه‌نفس بالا
برترين عبارات تبليغاتي موثر كه باعث افزايش 

فروش مي‌شود
شايد تاكنون به اين نكته دقت نكرده باشيد 
اما عبارت‌ها، نقش بسيار مهمي در كمك به 
مغز براي تصميم‌گيري درباره محصولات 
ايفا مي‌كنند. در اين نوشتار با برترين جملات 
تبليغاتي موثر كه باعث افزايش فروش مي‌شود 
و در حقيقت مشتري‌ها دوست دارند در زمان 

تصميم‌گيري آنها را بشنوند، آشنا مي‌شويد. 
رايگان

اگر فكر مي‌كنيد واژه »رايگان« بي‌فايده است و بيش از حد از آن استفاده شده، 
بيشتر فكر كنيد. مردم عاشق چيزهاي رايگان، عادي و ساده هستند. عملا مي‌توانيد 
هر چيزي را به صورت رايگان به آنها بدهيد، فرقي نمي‌كند كه چقدر كوچك باشد و 

با اين كار توجه آنها را جلب كنيد. 

انحصاري
همه دوست دارند در گروهي متمايز از ديگران قرار داشته باشند. وقتي 
 محصولات خود را انحصاري مي‌كنيد و آن را تنها در اختيار گروهي

 انتخاب شده قرار مي‌دهيد، كاري مي‌كنيد که مردم آن محصول را بيشتر بخواهند. 
مي‌توانيد به جاي واژه انحصاري از عبارت‌هاي ديگري مانند »فقط براي اعضا«، »فقط 

افراد دعوت‌شده«، »براي نخستين‌بار«، »كارمندان داخلي« و غيره استفاده كنيد. 

ساده
زندگي پيچيده است و احتمالا ما نيز بيشتر تمايل داريم كه ساده‌ترين راه‌ها را 
انتخاب كنيم. بنابراين هر زمان كه مي‌شنويم چيزي ساده است يا انجام آن آسان 
است، جذب آن مي‌شويم. در يك مطالعه كه در آن از مشتري‌ها پرسيده مي‌شد 
مهم‌ترين عوامل موثر در خريد نرم‌افزار چيست، پاسخ »به راحتي قابل استفاده 

بودن« در ميان ۳ پاسخ اول قرار داشت. 

محدود
اينكه بگوييم يك محصولي محدود و كمياب است، باعث تحريك مخاطب می شود. 
همه ما از اينكه چيزي را از دست بدهيم، بيزاريم. حتي اگر چيزي كه از دست مي‌دهيم، 
به پيش پاافتادگي جاسوئيچي‌هايي باشد كه در شركت توزيع مي‌شوند. اگر بگويند 
۱۰۰ نفر اول يكي مجاني مي‌گيرند، ناگهان آن جاسوئيچي، براي‌مان جذاب‌تر مي‌شود. 

»بگيريد«، »دريافت كنيد«
افعالي مانند گرفتن و دريافت كردن، كلماتي بر پايه عمل )action word( هستند و به 
لحاظ رواني به خواننده حق انتخاب مي‌دهند و در واقع اختيار را بر عهده او قرار مي‌دهند. 
البته بعد از افعالي مانند »گرفتن«، »رسيدن« و »دريافت كردن«، يك مزيت نيز بيان 
مي‌شود. براي نمونه، »ظرف ۶ هفته به شكمي صاف برسيد«، »با مطالعه كمتر، نمرات 

بهتري بگيريد«، »جديدترين و تميزترين مدل مو در شهر را داشته باشيد.«

راهکار


